ДОКЛАД
«Об итогах развития агропромышленного комплекса Ртищевского муниципального района в 2018 году и приоритетных задачах развития 
в отрасли в 2019 году»
Уважаемый Валерий Васильевич!

Уважаемые участники коллегии!

Ртищевский район – сельскохозяйственный, и это во многом определяет уклад жизни, экономическое и социальное положение большей части его населения. Доля сельскохозяйственного производства в общерайонном составляет 77 %.  

Главной целью развития агропромышленного комплекса Ртищевского района является возрождение и развитие села, повышение доходов населения, максимальное удовлетворение потребностей в продуктах питания и товарах народного потребления, повышение комфортности проживания в сельской местности.
Производство валовой продукции за 2018 год составило 4,3 млрд. рублей, в том числе производство валовой продукции растениеводства 2,4 млрд. рублей. 

По итогам прошедшего сельскохозяйственного года мы традиционно вошли в десятку муниципальных районов области, которые отличает высокий уровень развития растениеводства.

Хозяйствами всех форм собственности произведено 146 тысяч тонн зерна, урожайность зерновых в среднем по району составила 22,2 ц/га, получено 60 тыс. тонн подсолнечника, 52 тыс. тонн сахарной свеклы. По производству сахарной свеклы на протяжении последних десяти лет район остаётся лидером в области. По итогам ежегодного областного конкурса переходящим Призом Губернатора Саратовской области «Свекловод» за получение наивысшей урожайности сахарной свеклы в 2018 г. награжден коллектив акционерного общества «Ульяновский».
Одним из перспективных направлений в растениеводстве района является развитие садоводства.  Национальная продовольственная группа «Сады Придонья» - лидер российского садоводства. В Ртищевском районе в 2005 г. создан филиал кампании. В 2015 году осуществлен инвестиционный проект по строительству производственного комплекса по переработке плодов: предприятие полного цикла от питомника саженцев до производства концентрированного сока. В строительство вложены инвестиции в размере 500 млн. рублей.  Мощность завода составляет 240 тонн яблок в сутки, производительность - 28 тонн концентрированного яблочного сока в сутки. К 2021 году планируемое создание рабочих мест - до 500 человек, в т. ч. сезонных – до 430, прогнозный объем платежей в бюджеты Саратовской области составит 15 млн. рублей в год.
В настоящее время площадь садов составляет более 2 тыс. га, из них садов интенсивного типа 1440 га. Закладка производится ежегодно, начиная с 2011 г. 

В 2018 г. заложено 300 га многолетних насаждении. Общая площадь садов интенсивного типа при ежегодной закладке по 300 га к 2021 г. составит 2,5 тыс. га, что позволит получать более 50 тыс. тонн яблок в год. Валовой сбор в 2018 году составил 15,8 тыс. тонн, что в 3 раза больше, чем в предыдущий, за счет урожая от молодого сада. На возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними насаждениями кампанией получена поддержка от государства в сумме 290 млн. рублей, в т. ч. за 2018 г. - 131,0 млн. рублей. В рамках реализации инвестпроекта в 2019 г. закладка садов интенсивного типа продолжится.
В 2019 году планируется начать реализацию еще одного инвестиционного проекта, чтобы не возникало проблем со сбытом зерна, для удобства сельхозтоваропроизводителей, - это «Строительство элеватора мощностью 35 тыс.т» КФХ «Агрос».  В настоящее время выделен земельный участок под строительство, составлена проектно-сметная документация. Начало строительства планируется во II квартале этого года.  Плановый объем инвестиций составляет 350 млн. руб. 

Животноводство является важной отраслью сельского хозяйства, на его долю приходится более 40 % всей валовой продукции. Значение этой отрасли определяется также большим влиянием на экономику сельского хозяйства, на уровень обеспечения важными продуктами питания. 

На 1 января 2019 года в районе имеется 15 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 6 тыс. голов коров; 7 тыс. голов свиней, 12,5 тыс. голов овец и 390 тыс. голов птицы, это соответственно: 103, 107, 57, 111 и 114 % к аналогичному периоду предыдущего года. За 2018 год во всех категориях хозяйств района произведено более 24 тыс. тонн молока, 5,5 тыс. тонн мяса, 60 млн. штук яиц. Средний надой молока на 1 фуражную корову составил 4191 кг- это на 57 кг больше, чем за 2017 год.

 Одним из приоритетных направлений в районе является развитие молочного скотоводства. Успешно функционируют молочно-товарные фермы АО «Ульяновский», ООО «Основа», КФХ «Агрос».

Выполняя задачу, поставленную Губернатором Саратовской области Валерием Васильевичем Радаевым по развитию животноводства, мы приветствуем уход от монопрофильности хозяйств.  Так, успешное в растениеводстве акционерное общество «Ульяновский» реализует инвестпроект по строительству молочно-товарной фермы на 600 голов. Открытие 1-ой очереди состоялось в ноябре прошлого года.   Мощность проекта 3 тысячи тонн молока в год и около 40 тонн мяса в живом весе. Общий объем капитальных вложений составит 200 млн. рублей (освоено 148 млн. рублей). Завезено 300 племенных нетелей из Вологодской области. Ферма оснащена современными техническими средствами и технологиями доения и содержания животных.  Ввод в эксплуатацию II очереди планируется в IV квартале 2020 года. В результате реализации проекта дополнительно будет создано 35 рабочих мест. Планируемое увеличение налоговых платежей в бюджеты различных уровней - до 1,5 млн.  рублей в год.  

В настоящее время во втором корпусе закончены все строительные работы, помещение готово к установке стойлового оборудования, заключен договор на поставку стойлового оборудования (с ООО «МилкАгро» на общую сумму 209 416 евро). В 2018 году за счет средств федерального и областного бюджетов акционерным обществом получены средства на поддержку племенного животноводства в сумме 21 млн. рублей. 
В перспективе в 2020 году планируем строительство молочно-товарной фермы на 200 голов ИП глава КФХ Ермолаев В.Н., в АО «Птицевод» планируется реконструкция и модернизация кормоцеха, а также реконструкция и модернизация животноводческих помещений в  хозяйстве главы КФХ Тареева Н.В. (СТФ), в 2021 г. в хозяйстве главы Копейкина Ю.Ф. (СТФ). Это позволит увеличить поголовье скота, увеличить производство мяса и молока, и создать новые рабочие места.
В районе имеется потенциал для развития скота мясного направления продуктивности. Две фермы: ИП глава КФХ Воробьев В.Ф. и ИП глава КФХ Кудасов К.А., получившие Грант в 2016 году по программе «Развитие малого и среднего предпринимательства», занимаются разведением скота таких пород, как калмыцкая и герефордская. За 2018 год получено около 16 тонн мяса специализированных мясных пород и реализовано населению нашего района. 
На территории района осуществляют деятельность два цеха по убою сельскохозяйственных животных, переработке и реализации мяса и мясной продукции (ИП Даврешян А.К. и ООО «Основа»). За 2018 г. произведено мяса более 300 тонн. В ИП Даврешян в 2019 году планируется завершить начатую в 2017 году модернизацию убойного пункта.

Для исполнения комплекса мер по развитию сельскохозяйственной потребительской кооперации в области на 2017-2020 г.г. на территории района  в  марте 2018 года создан сельхозкооператив «Мясное царство». Предметом деятельности кооператива является разведение крупного рогатого скота, производство, переработка мясной продукции, торговля мясными продуктами, а также закупка скота у населения.
Для реализации продукции собственного производства в Ртищево 2 раза в месяц проводятся ярмарки, где представлен широкий ассортимент продукции сельского хозяйства и переработки. Из 168 торговых мест - 50 занимают мясные прилавки. Цены ниже рыночных на 35-40 %.  (говядина: 200 - 250 руб. за кг, свинина: 190-240 руб. за кг).  Это хорошая возможность для населения приобрести доступную сельскохозяйственную продукцию и возможность организованной реализации собственной, экологически чистой продукции сельхозтоваропроизводителей.
Хотелось бы особо отметить роль местных товаропроизводителей в обустройстве жизни на селе. Мы продолжаем традицию партнерства с сельхозтоваропроизводителями, в частности, в деле ремонта дорог. Социально ответственные руководители понимают, какое значение имеет дорога для жителей села, и вкладывают в это средства. Спасибо В.Н. Ермолаеву, А.М. Кондрашкину, Н.П. Назарову, Н.В. Прокофьеву, Н.А. Федюнину, В.Ф. Козлову, Н.В. Тарееву и многим другим, которые нашли финансовые средства для создания комфортных условий жизни сельского населения.

Более 20 млн. рублей вложили в ремонт дорог ртищевские фермеры в 2018 году.
Кроме того, руководители сельхозпредприятий всех форм собственности оказали финансовую поддержку на ремонт сельских учебных заведений в сумме 1 млн. рублей, на обеспечение жителей с. Шило-Голицыно и х. Березовый качественной питьевой водой – 4 млн. рублей. Произведен ремонт трех ФАПов и больницы в селе Елань. Ртищевские аграрии продолжают традиции меценатства, считая безвозмездную помощь селу обязательным и необходимым делом.

В 2019 году наша работа будет направлена на увеличение производства сельскохозяйственной продукции и на дальнейшую поддержку реализуемых инвестиционных проектов в сфере АПК, на продолжение активного сотрудничества с фермерами в решении насущных проблем жителей села (в 2019 г. произвести зерновых и зернобобовых в количестве 150 тыс. тонн, подсолнечника 60,1 тыс. тонн, сахарной свеклы 60 тыс. тонн, молока 24,5 тыс. тонн, мяса в живом весе 6,4 тыс. тонн, яиц 62 млн. шт.). 

Благодарю за внимание.
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