Доклад об итогах работы Общественного совета в 2019 году

В состав Общественного совета Ртищевского района входит 16 человек: представители общественных организаций, профсоюзов, СМИ, активных жителей. В 2019 году члены совета принимали активное участие в реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». Данный проект неоднократно рассматривался советом на расширенных заседаниях с привлечением представителей уличных комитетов, советов многоквартирных жилых домов и активных жителей, обсуждение проходило вместе с представителями районной администрации и жителями. 
В вопросах устройства придомовых территорий в полной мере проявил себя общественный контроль. Члены Общественного совета активно участвовали в общественном контроле за асфальтированием улиц, очисткой города от снега, принимали участие в городских субботниках. Совет совместно с представителями районной администрации проводил собрания, учитывая пожелания жителей, все замечания устранялись подрядчиком.
В 1 полугодии 2019 года на Общественном совете рассматривались вопросы, касающиеся пенсионной реформы на территории района с участием сотрудников УПФР, проводились встречи с жителями. Заслушивались вопросы, связанные с оплатой капремонта, назначением детских пособий, оказанием поддержки многодетным семьям.  На расширенном заседании был рассмотрен вопрос о межнациональной политике в районе и межнациональных отношениях  с приглашением представителей национальных диаспор. Были выработаны решения, направленные на укрепление межнациональных отношений, противодействие идеологии экстремизма. Проводились круглые столы по теме здравоохранения, образования, патриотического воспитания молодежи, работе городского казачьего общества, ОО «Боевое братство».Члены Общественного совета принимали участие в подготовке и проведении мероприятий, посвященных Дню России, Дню памяти и скорби, Дню города, Дню Победы и др. 
Члены Общественного совета совместно с администрацией района и комплексным центром социального обслуживания населения участвовали в проведении комплексного обследования социально-бытовых условий проживания участников и инвалидов Великой Отечественной войны, военнослужащих последнего военного призыва, тружеников тыла, с целью оказания им необходимой помощи и поддержки.  
В 2019 проводился прием граждан председателем и заместителями председателя совета. Вопросы, с которыми обращались жители, были решены. 
В 2019 году члены Общественного совета принимали участие в областных мероприятиях: молодежная акция «Россия для всех», мероприятия «Казачьи кренделя», «Русская широкая масленица», «Казачий разгуляй на Хопре». 
Во 2 полугодии на заседании Общественного совета рассматривались вопросы проведения летней оздоровительной кампании, подготовки жилого фонда к отопительному сезону, создания условий для людей с ограниченными возможностями здоровья. Рассматривались вопросы реализации молодежной политики на территории Ртищевского района. 
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