Уведомление
о проведении общественного обсуждения 
проекта программы «Содействие занятости населения Ртищевского муниципального района Саратовской области» на 2019 - 2021 годы»

Администрация Ртищевского муниципального района Саратовской области информирует о проведении общественного обсуждения проекта программы  «Содействие занятости населения Ртищевского муниципального района Саратовской области» на 2019 - 2021 годы» (далее – Проект). Информационный материал по теме публичных слушаний представлен  на официальном сайте администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области: www.rtishevo.sarmo.ru.
Сведения о разработчиках Проекта: администрация Ртищевского муниципального района (412031, Саратовская область, г. Ртищево, ул. Красная, д.6, каб. 239), контактный телефон: (84540) 4-10-61 и  ГКУ СО «ЦЗН г. Ртищево»  (412010 Саратовская обл., г. Ртищево, ул. Юбилейная, 1), контактный телефон: (84540) 6-63-07.
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения по Проекту принимаются в письменном или электронном виде в администрацию Ртищевского муниципального района Саратовской области по адресу: 412031 Саратовская область, г. Ртищево. ул. Красная, д.6, каб. 239 или на адрес электронной почты: egorova.rtischevo-ohranato2016@mail.ru   в срок до 25 апреля 2019 г. с указанием фамилии, имени, отчества, места жительства и адреса электронной почты. 

