
В рамках проведения мониторинга исполнения консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации финансовое управление администрации Ртищевского муниципального района   предоставляет информацию об исполнении консолидированного бюджета Ртищевского муниципального района за I квартал 2017 года:
По итогам исполнения I квартала 2017 года в консолидированный бюджет Ртищевского муниципального района поступило доходов в общей сумме 161,4 млн. рублей. Исполнение по доходам составило 21,1 % к годовым назначениям. В 2016 году консолидированный бюджет исполнен в сумме 147,7 млн. рублей. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 109,3 %. По итогам 1 квартала 2017 года сложилась положительная динамика поступления доходов бюджета, но,  несмотря на это имеются проблемы с исполнением некоторых видов налогов. Так единый налог на вмененный доход выполнен только на 21,9 % к годовым бюджетным назначениям или на 87 % к уровню прошлого года. Снижение по данному виду налога связано с прекращением деятельности ЕНВД и уплаты налога тринадцатью юридическими лицами. Также в I квартале 2017 года снижена активность налогоплательщиков, что в свою очередь привело к неуплате текущих платежей.
Исполнение по имущественным налогам составило 14,3 % к годовому плану. Срок поступления по данным видам налогов 1 декабря 2017 года, а низкое погашение недоимки за прошлый год, связано с  низкой платежеспособностью населения.  

Расходная часть бюджета за I квартал 2017 года исполнена  за счет поступлений налоговых и неналоговых  доходов и финансовой помощи из  областного бюджета в сумме 156,3 млн. рублей или на 20,7 % от уточненных годовых назначений.  Погашен банковский кредит, привлеченный в 2016 году в сумме 3,0 млн. рублей. Кредитные ресурсы не привлекались.  Основной проблемой исполнения консолидированного бюджета Ртищевского муниципального района в I квартале текущего года стали недополученные доходы. Недостаток средств местного бюджета не позволил  органам исполнительной власти исполнить принятые расходные обязательства в полном объёме и привёл к росту просроченной кредиторской задолженности с начала года на 6,7 млн. рублей. 
Администрацией муниципального района    приняты все возможные меры по пополнению доходной части бюджета и выполнению социальных обязательств. Так, в течение I квартала 2017 года работникам бюджетной сферы своевременно выплачивалась заработная плата, сокращена задолженность по возмещению стоимости путевок и приобретению продуктов питания в детские дошкольные учреждения за 2016 год на общую сумму 3,7 млн. рублей, задолженность по исполнительным листам уменьшена на 2,0 млн. рублей.  По состоянию на 1 апреля 2017 года осталась открытой проблема – оплаты за потребление топливно – энергетических ресурсов, общий долг по консолидированному бюджету Ртищевского муниципального района за январь – февраль 2017 года составляет 13,4 млн. рублей. 
Во II квартале 2017 года продолжится работа по мобилизации поступления доходных источников и сокращению кредиторской задолженности.  


Наибольший удельный вес в структуре расходов консолидированного бюджета Ртищевского муниципального района приходится на социальную сферу – в целом это 78,6 % от всех расходов. В аналогичном периоде прошлого года на социальную сферу приходилось 78,9 % от всех расходов.  Снижение расходов на социальную сферу не значительное. Второе место в структуре расходов приходится на раздел общегосударственные вопросы. В отчетном периоде удельный вес составил 8,6%  от всех расходов уточненного плана 2017 года. В аналогичном периоде прошлого года на общегосударственные вопросы приходилось 7,5 % от всех расходов уточненного плана 2016 года.  Рост связан с тем что, в аналогичном периоде прошлого года бюджетные ассигнования на обеспечение деятельности и содержание аппарата управления  предусмотрены  на 8 месяцев. Третье и четвертое место в структуре расходов соответственно приходится на национальную экономику (6,7 %) и жилищно-коммунальное хозяйство (5,6%). В аналогичном периоде прошлого года удельный вес, соответственно,  на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство составлял  7,7  % и 5,4 % от всех расходов, предусмотренных в 2016 году.  Снижение на 1 % по национальной экономике и рост по ЖКХ на 0,2 % не значительны. 
