	                       
	


В рамках проведения мониторинга исполнения консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации финансовое управление администрации Ртищевского муниципального района предоставляет информацию об исполнении консолидированного бюджета Ртищевского муниципального района за I полугодие 2018 года:
По итогам исполнения I полугодия 2018 года в консолидированный бюджет Ртищевского муниципального района поступило доходов в общей сумме 415,3 млн. рублей, из них: налоговых и неналоговых доходов 135,2 млн. рублей, что составляет 49,2 % и 49,9 % к годовым назначениям соответственно. 
По итогам 1 полугодия 2018 года сложилась положительная динамика поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета, но, несмотря на это имеются проблемы с исполнением некоторых видов налогов. 
Единый налог на вмененный доход выполнен только на 46,6 % к годовым бюджетным назначениям и на 84,4 % к аналогичному периоду прошлого года. Снижение связано с  переходом налогоплательщиков на другие режимы налогообложения. 
Также, по данным МРИ ФНС №5 по Саратовской области, в связи с увеличением МРОТ, увеличивается фиксированный размер страховых взносов, поэтому уменьшается начисление ЕНВД. Согласно Закону № 349 - ФЗ от 27.11.2017 года предоставляются налогоплательщикам льготные вычеты на приобретение ККТ.

Исполнение бюджета по имущественным налогам за 1 полугодие 2018 года сложилось в размере 24,9 % к годовому плану, так как срок уплаты налогов не наступил (01.12.2018 год). В связи с изменениями в Налоговом Кодексе об определении налоговой базы за 2017 год в текущем 2018 году ожидается уменьшение начислений по имущественным налогам и поступлениям в бюджет.

Расходная часть бюджета за I полугодие 2018 года исполнена за счет поступлений налоговых и неналоговых доходов и финансовой помощи из областного бюджета в сумме 411,2 млн. рублей или на 48,8 % от уточненных годовых назначений. Из предусмотренного к погашению в 2018 году банковского кредита в сумме 4,5 млн. рублей – погашено 3,0 млн. рублей. Кредитные ресурсы не привлекались. 
Администрацией муниципального района приняты все возможные меры по пополнению доходной части бюджета и выполнению социальных обязательств. 
Так, в течение I полугодия 2018 года работникам бюджетной сферы своевременно выплачивалась заработная плата и отпускные. 
Просроченная кредиторская задолженность, имевшаяся на начало года сокращена в целом на 10,4 млн. рублей, из них: задолженность по налоговым обязательствам по уплате налога на имущество организаций – 6,4 млн. рублей, задолженность за проведение медицинского осмотра сотрудников и предрейсовые осмотры водителей – 1,5 млн. рублей, задолженность по содержанию имущества организаций – 1,4 млн. рублей, задолженность за приобретение продуктов питания в детские дошкольные учреждения за 2017 год – 0,8 млн. рублей. По состоянию на 1 июля 2018 года просроченная кредиторская задолженность составила 23,6 млн. рублей.
Во III квартале 2018 года продолжится работа по мобилизации поступления доходных источников и сокращению кредиторской задолженности.

По второму вопросу сообщаем, что наибольший удельный вес в структуре расходов консолидированного бюджета Ртищевского муниципального района приходится на социальную сферу – в целом это 78,3 % от всех расходов. Расходы на социальную сферу к прошлому году выросли на 10,2 %. Это связано с реализацией расходных обязательств по обеспечению повышения оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы (Указники), а также по реализацией расходных обязательств по повышению с 01.01.2018 года на 4 % оплаты труда работников муниципальных учреждений и обеспечению с 1 января 2018 года месячной заработной платы работников муниципальных учреждений в размере не менее 9489 рублей и с 1 мая 2018 года в размере не менее 11163 рубля. Второе место в структуре расходов приходится на раздел общегосударственные вопросы. В отчетном периоде удельный вес составил 8,5% от всех расходов 2018 года. Рост расходов связан с тем, что в 2018 году предусмотрены средства на проведение выборов депутатов в сельские Советы муниципальных образований, также в Совет города Ртищево Ртищевского муниципального района четвертого созыва. Кроме того, по муниципальным казенным учреждениям предусмотрены средства для обеспечения расходных обязательств на повышение с 01.01.2018 года на 4 % оплаты труда работников муниципальных учреждений и на обеспечение с 01.01.2018 года месячной заработной платы работников муниципальных учреждений в размере не менее 9489 рублей и с 1 мая 2018 года в размере не менее 11163 рублей за счет средств местного бюджета. Третье и четвертое место в структуре расходов соответственно приходится на национальную экономику (5,4 %) и жилищно-коммунальное хозяйство (7,3 %). По национальной экономике снижение в целом на 11,5 % связано с уменьшением расходов по дорожному фонду и перераспределением собственных доходов на реализацию социальных обязательств. Кром того в аналогичном периоде прошлого года за счет средств федерального и областного бюджетов были запланированы мероприятия государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы в общей сумме 0,6 млн. рублей, в отчетном периоде – эти мероприятия не запланированы. Рост расходов на жилищно – коммунальное хозяйство на 37 % связан с реализацией принятых муниципальных программ сельских поселений в сфере благоустройства территорий муниципальных образований, а также выделением ассигнований на поддержку государственных программ субъектов РФ и муниципальных программ формирования современной городской среды в сумме 13,9 млн. рублей из федерального и областного бюджетов.

