Итоги 
социально - экономического развития Ртищевского муниципального района за 1 первое полугодие  2016 года.

Уважаемые члены коллегии, присутствующие!
Завершилось первое полугодие текущего года. Позвольте довести до вас информацию об основных итогах, достигнутых районом за отчетный период.

Деятельность органов местного самоуправления была направлена на организацию мероприятий по снижению социальной напряженности, стабилизации финансовой обстановки и ситуации на рынке труда.

В первом полугодии продолжилась работа по обеспечению сбалансированности бюджета, мобилизации всех доходов и оптимизации бюджетных расходов.
Бюджет муниципального района за 6 месяцев 2016 года по доходам исполнен в сумме  350,6 млн. руб., в том числе собственных доходов поступило 124,4 млн. рублей,  что составляет 51,9% к уточненному годовому плану. Темп роста поступления доходов по сравнению с прошлым годом  - 107,3%.
Согласно Плану мероприятий по повышению налоговых и неналоговых доходов, сокращению недоимки по уплате налогов в консолидированный бюджет Ртищевского района принимались эффективные меры по мобилизации доходов, сокращению недоимки, снижению долговой нагрузки. В результате первоначальный бюджет района по налоговым и неналоговым доходам  за 1 полугодие 2016 года   увеличен  и скорректирован на общую сумму  6,5 млн. рублей. 

Расходная часть бюджета  исполнена в сумме 350,3 млн. рублей или 48 %  к годовым назначениям.

Наибольший удельный вес расходов приходится на социальную сферу и составляет 294,3 млн. рублей или  84 %  всех расходов консолидированного бюджета. Так, на содержание образовательных учреждений за 6 месяцев текущего года направлено 238,4 млн. рублей или  68% от расходов консолидированного  бюджета, на содержание учреждений культуры -  33,8 млн. рублей, или 9,5 %, на содержание  учреждений спорта - 11,5 млн. рублей, или 3 %.
На финансирование отрасли  ЖКХ и дорожную деятельность направлено 17,7 млн. рублей или 5 % всех расходов консолидированного бюджета.
Одним из приоритетных на​правлений социально-экономического развития района  является обеспечение реального и устойчивого роста уровня жизни населения района.

По состоянию на 1 июля 2016 года среднедушевой доход населения в месяц  по предварительным данным статистики составил  10503 рубля, размер средней заработной платы составил 19321,4 руб., которая возросла в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 5%.  (прожиточный min трудоспособного населения 8962 руб.)
Выше среднего уровня по району среднемесячная зара​ботная плата у работников, за​нимающихся финансовой дея​тельностью, работников транспорта и связи, государственного управления и обеспечения военной безопасности. 

Средний размер пенсии по состоянию на 1 июля 2016 г. увеличился  на 2,6% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, и, составил 10949,20 руб. Величина прожиточного min пенсионера в 1 квартале 2016 года   6872 руб. 
В экономике муниципального района, по данным статистики, занято 13,1 тыс. человек, что на 287 человек меньше соответствующего периода прошлого года.  Данные без учета занятых у индивидуальных предпринимателей.
В 2016 году администрацией района продолжена работа по обеспечению снижения неформальной занятости и повышению поступления средств в пенсионный фонд. 

На заседаниях межведомственной комиссии заслушиваются работодатели, не имеющие наемных работников или не оформившие трудовые отношения с ними. Работодателями оформлено 142 трудовых договора. Работа в данном направлении продолжается, ведь это касается будущих пенсий населения.

Численность официально зарегистрированных безработных на 1 июля т. г. составила 376 человек. С начала года обратилось в центр занятости 514 человек, из которых признано безработными 345 человек, в том числе 63 человека по сокращению штата (Высвобождения затронули сферу железнодорожного транспорта, здравоохранения и предоставления социальных услуг, легкой промышленности). Трудоустроено 286 человек.
Работодателями заявлено 1030 вакансий. Наиболее востребованы продавцы продовольственных товаров, водители, врачи, страховые агенты, уборщики помещений, дворники. Средняя заработная плата по вакансиям составляет 7,5 тыс. руб. 
Основу экономического благополучия района во многом определяет уровень промышленного производства.

За 6 месяцев текущего года по полному кругу предприятий отгружено промышленной продукции собственного производства на сумму 582,2 млн. руб., в том числе крупными и средними предприятиями отгружено продукции на сумму 456,7 млн. руб., что составляет 164% к соответствующему периоду прошлого года.

Динамика производства по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в которых средняя численность работников  превышает 15 человек на 1 июля 2016 года  составила 86,1%. 

В рамках реализации муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий  на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в январе 2016года введен в эксплуатацию фельдшерско–акушерский пункта в с. Макарово, который способен обслуживать 800 человек. 

Важным сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть магазинов, рынков, предприятий общественного питания и оказания платных услуг. 

По предварительным данным, за 1 полугодие 2016 года товарооборот по муниципальному району составил 2 млрд. рублей, что меньше показателя прошлого года на 7,5%.

Снижение темпов роста товарооборота связано общемировыми кризисными тенденциями. 

В среднесрочной перспективе росту оборота розничной торговли будет способствовать ввод в эксплуатацию новых торговых площадей, в частности нового торгового центра площадью 2 тыс. м2 в августе 2016 года. 
Итоги мониторинга в розничных торговых предприятиях показали, что потребители чаще стали обращаться к отечественным товаропроизводителям, так как стоимость  импортной продукции существенно возросла. 


Населению района в отчетном периоде оказано платных услуг на сумму 545 млн. руб. или на 16,6 млн. руб.  (3,2%)  больше уровня прошлого года. В структуре платных услуг около 70% по – прежнему составляют обязательные к оплате услуги: жилищно-коммунальные, пассажирского транспорта и связи.

Сельхозпредприятиями всех форм собственности за первое полугодие текущего года  произведено продукции сельского хозяйства на сумму  1145,9   млн. руб.
Более подробно о достигнутых результатах и проблемах в этой отрасли доложит Черкашин В.Н.

Жилищно-коммунальный комплекс района – это  сложная отрасль. Однако, работая в сложных экономических условиях, предприятия ЖКХ выполняют свои функции и в штатном режиме обеспечивают жизнедеятельность населения.  
В целях  улучшения качества жизни населения города и района за прошедший период 2016  года проделана большая работа по ремонту жилого фонда и дорог, улучшению жилищных условий граждан и качества водоснабжения, а также благоустройства населенных пунктов.
В соответствии с утвержденным краткосрочным планом реализации капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на 2016 год включены  9 домов, на которых будут выполнены работы по ремонту крыш на сумму 8,7 млн.  руб. 

 Данные жилые дома выбрали способ формирования фонда капитального ремонта на счете регионального оператора и источником финансирования  капитального ремонта на 2016 год являются средства граждан.
В районе традиционно и успешно реализуется программа по бурению водозаборных скважин для обеспечения населения качественной питьевой водой. 

В текущем году  выполнен капитальный ремонт водозаборных скважин в с.Ерышовка, Каменка, Макарово, Скачиха – на сумму 5, 5 млн.руб. Выполнены работы по капитальному ремонту башен Рожновского в с.Сланцы и с.Елань на сумму 1млн. 485 тыс.руб. В ближайшее время будет объявлен аукцион на выполнение капитального ремонта скважины в с. Курган.

В рамках реализации муниципальной  программы «Развитие транспортной системы в Ртищевском муниципальном районе на 2014-2016» в текущем году планируется выполнить ремонт автомобильных дорог на общей площади 35758 кв.м.  на сумму около 70 млн. рублей. Выполнен ремонт дорожного покрытия ул. Крылова на сумму 6 млн. рублей; улицы территория МПМК на сумму 1,5 млн. рублей и ямочный ремонт улиц города Ртищево на сумму 2 млн. рублей. 

В сельских муниципальных образованиях планируется выполнить ремонтные дорожные работы на общей площади 29338 кв.м на сумму более 33 млн. рублей.

Нанесена дорожная разметка на сумму 100 тыс. рублей, закуплены и установлены 72 дорожных знака на сумму 100 тыс.рублей.

Под постоянным вниманием администрации находится вопрос благоустройства города и сельских населенных пунктов. 

В рамках реализации  программы «Комплексное благоустройство города Ртищево на 2016 год» выполнены работы по формовочной обрезке деревьев и   уборке территорий городских кладбищ,  ведутся работы по уборке несанкционированных свалок.
Высажены более 9 тыс. цветов.

В июле месяце выполнены работы по спилу сухих и аварийных деревьев.

В настоящее время завершены работы по укладке бордюрного камня и асфальтированию пешеходных дорожек, а также проведена реконструкция фонтана в  городском парке культуры и отдыха.

       В первом полугодии 2016 года работа управления  образования была направлена  на  подготовку обучающихся к государственной итоговой аттестации и окончанию учебного года.

Анализ итоговой аттестации показал, что качество обучения в последние годы повышается. Из 184 обучающихся 11(12)классов, допущенных к государственной итоговой аттестации, все 100% получили аттестаты об общем среднем образовании. Это самый высокий показатель за последние пять лет. Выпускнице МОУ «СОШ № 7 г. Ртищево» Деревянкиной Софье за достигнутые успехи  в учебе  была вручена стипендия главы администрации А.П. Санинского. 22 выпускника награждены медалями РФ «За особые успехи в учении». 
В рамках мероприятий по созданию  в школах, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом, проводится ремонт спортивного зала МОУ «Шило-Голицынская СОШ». Общий объем финансирования составляет свыше 1 млн.рублей (за счет средств федерального бюджета – 912,6 тыс. рублей, областного бюджета – 87,4 тыс. рублей, местного бюджета – 10,0 тыс. рублей).

Особое внимание  уделяется организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей. В МУ ДОЛ «Ясный Ртищевского района» за три смены отдохнут 206 человек. На базе школ организована работа 26 лагерей с дневным пребыванием с хватом 710 человек, 26 досуговых площадок с охватом 780 человек. (Охват всеми формами отдыха и оздоровления составит 96%)
Одним из основных  критериев оценки эффективности работы клубных формирований  является их активное участие в смотрах, фестивалях, конкурсах различных уровней. 

За прошедший  период  текущего года учреждения культуры приняли участие в 7 международных смотрах - конкурсах, в 3 Всероссийских, в 12 региональных, где были отмечены  дипломами  и грамотами.
Администрацией муниципального района уделяется большое внимание повышению престижа активного образа жизни, развитию детско-юношеского спорта.

За 1 полугодие  проведено более 50 спортивно-массовых мероприятий и турниров  по различным видам спорта.

Наши команды представляли район в 28 соревнованиях областного масштаба, в 9 турнирах Всероссийского масштаба и в 2 Международных турнирах.
Юные самбисты стали чемпионами Всероссийского турнира памяти С.Р.Ахмерова, призерами первенства Саратовской области.

Представители отделения бокса стали победителями и призерами  первенства Саратовской области в различных возрастных группах.

Самбисты и баскетболисты защищали честь области на первенстве Приволжского федерального округа.

Футболисты одержали победу на областном турнире на призы Губернатора Саратовской области и стали призерами чемпионата Саратовской области по мини- футболу.

Юные пловцы стали победителями Международного  детского турнира  «Арена» по плаванию в г. Челябинске и в г. Обнинске.

Мерами социальной поддержки, предусмотренными законодательством, в первом полугодии 2016 года обеспечены более 13,3 тыс. граждан города и района, что составляет 24% населения района на сумму более 86 млн. руб. 
Своевременно и в полном объеме произведены выплаты за счет средств бюджетов различных уровней на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, пособий по уходу за ребенком и другие выплаты.

В 1 полугодии 2016 года социальные услуги на дому получили 1429 человек, в том числе 11 инвалидов и участников Великой Отечественной Войны. 

Различными формами профилактической и коррекционно-реабилитационной работы охвачено 368 несовершеннолетних. Оздоровлено 234 человека из семей, находящихся в трудно-жизненной ситуации. 

С целью эффективного использования инновационных форм и методов работы по оказанию социальной помощи семьям с несовершеннолетними детьми в октябре 2015 года был разработан и в настоящее время реализуется социальный проект детской анимационной студии «У истоков добра». Проект направлен на социализацию и развитие творческих способностей у детей инвалидов, а также детей из многодетных и неполных семей через коллективное творчество – создание анимационных фильмов.

Уважаемые члены коллегии, присутствующие!


Я коротко представила Вам основные итоги социально-экономического развития нашего района за 6 месяцев 2016 года. 

До конца года основным направлением должен стать системный,  комплексный подход в решении задач по развитию экономики района. 
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