Уважаемые участники актива!
Сегодня мы подводим итого социально-экономического развития района за 2016 год. Его итог – это общий итог работы органов местного самоуправления Ртищевского муниципального района.

Основные задачи и направления развития Ртищевского района – это рост сельскохозяйственного и промышленного производства, качественное повышение уровня жизни населения через активизацию всех сфер общественной жизнедеятельности, полнота сборов налогов и рациональное использование бюджетных средств, модернизация сфер образования и здравоохранения, благоустройство населенных пунктов, улучшение качества оказываемых жилищно-коммунальных услуг.
Результатом деятельности администрации района является показатель уровня жизни населения.

Основным критерием благосостояния трудоспособного населения является уровень заработной платы. 

В 2016 году по данным органов статистики увеличение заработной платы произошло по всем видам экономической деятельности. 

В целом по району среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила – 23 421,6 рублей, что на 3,3 % выше уровня 2015 года (2015 год -22 673,38 рублей).  

Наибольший рост среднемесячной начисленной заработной платы произошел в сфере сельского хозяйства. По сравнению с 2015 годом заработная плата работника сельского хозяйства увеличилась на 15,3% и составила 14 715рублей (2015 год – 12763 рублей). 

Средний размер назначенных пенсий в 2016 году составляет – 11 003,8 руб. или 103,4% к уровню 2015 года.

Среднедушевой доход населения в месяц за 2016 года составил 11 363рубля (2015 год – 10 845 рублей) или 104,8% к уровню 2015 года.

В экономике муниципального района, по данным статистики, занято 13,2 тыс. человек, что на 52 человек меньше соответствующего периода прошлого года.  
На 01.01.2017 на регистрационном учете в центре занятости состоит 282 человека (на 01.01.2016 году - 297 чел.). С начала 2016 года в Центр Занятости Населения обратилось –  884 чел., из них признано безработными 524 чел.
Уровень регистрируемой безработицы равен 0,9% от численности трудоспособного населения (по области  - 1,03%).

За 2016 год Центром занятости населения трудоустроено 679 чел.: из них постоянно – 471 чел., временно – 208 чел.
В целях легализации неформального рынка труда ведет свою работу межведомственная рабочая группа по легализации трудовых отношений.

В результате работодателями оформлено 146 новых трудовых договоров,  268 человек зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей. Работа в данном направлении продолжается и в текущем году её удалось активизировать за счёт широкого информирования, совместных усилий заинтересованных ведомств: налоговой службы, пенсионного фонда, фонда социального страхования. Поставлена задача разъяснить каждому работнику и работодателю негативные последствия неформальной занятости. На 24 марта текущего года уже зарегистрировано 86 индивидуальных предпринимателей, с 124 работниками заключены трудовые договоры.  

Бюджет
Для полноценной реализации полномочий органов местного самоуправления необходима прочная финансовая основа. Поэтому выполнение бюджетных обязательств, наполнение районного бюджета и рациональное его использование является наиважнейшей задачей.

Общий объём доходов районного бюджета за 2016 год исполнен  в сумме 638 млн. рублей, в том числе собственных доходов поступило 179 млн. рублей, что составляет 101 % к уточненному годовому плану.

Согласно утвержденному «Плану мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов  Ртищевского муниципального района на 2016-2018 годы» проводилась скоординированная работа со всеми заинтересованными органами  по повышению уровня собираемости налогов и снижению недоимки. В результате удалось достигнуть положительной динамики поступления в бюджет собственных доходов. Первоначальный бюджет района по налоговым и неналоговым доходам  в течение 2016 года был увеличен почти на 21 млн. рублей. 

Основная задача, которую пришлось решать в прошедшем году – это тщательный анализ расходной части бюджета, жесткая экономия бюджетных средств при условии сохранения стабильной социально-экономической ситуации в районе. И, несмотря на это, бюджет продолжает сохранять социальную ориентированность, денежные средства направляются, прежде всего, на образование, культуру и социальную политику.
Общий объём расходов местного бюджета  по итогам 2016 года исполнен в сумме 758,0 млн. рублей или  97,2 %  к годовым назначениям. Расходы на социально-культурную сферу составили 78 % в расходах консолидированного бюджета. (В общих расходах социальной сферы на образование направлено 473 млн.рублей (80%), на культуру- 69 млн.рублей (12%), на физическую культуру и спорт – 26 млн.рублей (4%), на социальную политику 21 млн.рублей (4%). )
Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является организация конкурсных процедур при осуществлении закупок для нужд муниципального образования.
В 2016 году муниципальными заказчиками района осуществлены закупки  товаров (работ, услуг) на сумму 204 млн. рублей (за 2015 год – 184 млн. рублей), из них 99 млн. рублей посредством конкурентных способов закупок, 105 млн. рублей  –  с единственным поставщиком. При этом условная экономия бюджетных средств при проведении конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) составила 1,5 млн. рублей.

Основные экономические показатели
Промышленное производство

В 2016 году продолжена  активизация  работы промышленных предприятий. 

Объем отгруженной товарной продукции и оказанных услуг в целом по промышленности района по полному кругу организаций за 2016 год составляет 1,4млрд. рублей, что в 1,6 раза превышает показатель 2015 года в действующих ценах
Индекс промышленного производства по полному кругу организаций за 2016 Наиболее значимый вклад в экономику района вносят предприятия железнодорожного транспорта,  доля которых в общем объёме отгруженной продукции обрабатывающих производств составляет более 70%.

Также, одним из стабильно развивающихся предприятий района является ООО Национальная Продовольственная группа «Сады Придонья», в части производства пищевых продуктов (концентрированного сока). Объем отгруженной товарной продукции превысил показатель 2015 года на 20,5 %.

Инвестиционная политика района характеризуется следующим показателем.
Общий объем инвестиций в основной капитал в 2016 году составил 456 млн. руб. или 100 % к уровню 2015 года, при среднеобластном показателе 97,9%.

Инвестиции ООО Национальная Продовольственная группа «Сады Придонья» в основной капитал в части закладки многолетних насаждений садами интенсивного типа в 2016 году составили порядка 83 млн.руб. 

В 2016 году началась реализация инвестиционного проекта по строительству молочно-товарной фермы на 400 голов, мощностью 2 тысячи тонн молока в год Акционерным Обществом «Ульяновским».  Общий объем капитальных вложений составит 200 млн. рублей.

Потребительский рынок

Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. Сфера потребления - это, своего рода, индикатор благополучия населения.
В 2016 году оборот розничной торговли составил 3,9 млрд. рублей или 97,2% к уровню 2015 года (4 млрд. руб.), при среднеобластном показателе 94,4%.
Продолжается качественное изменение материально-технической базы предприятий розничной торговли. Открываются предприятия с современным технологическим оборудованием, что позволяет обеспечивать более высокий уровень обслуживания потребителей. Так в 2016 году открылся новый торговый центр «Радуга» площадью 2 тыс. м2.
Внедрение дополнительных услуг и технологий, способствуют повышению культуры обслуживания населения. 

Малый бизнес
В целях эффективного проведения государственной политики в сфере малого предпринимательства администрация Ртищевского муниципального района осуществляет тесное взаимодействие с представителями малого и среднего бизнеса. В число приоритетных направлений социально-экономической политики муниципального района на современном этапе входит совершенствование предпринимательского климата, создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства. С этой целью в районе реализуется муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства», которая направлена на оптимизацию системы развития и поддержки малого предпринимательства как одного из источников создания новых рабочих мест, привлечения инвестиций, развития производственных отраслей экономики и, в конечном итоге, повышения уровня и качества жизни населения. 

В рамках муниципальной программы  оказывается грантовая поддержка вновь созданным и действующим менее одного года субъектам малого предпринимательства. В 2016 году представителям малого бизнеса на развитие собственного дела выдано 5 субсидий на сумму 2 млн. рублей. За последние 3 года 11 начинающих предпринимателей получили Гранты, максимальная сумма гранта составила 500 тыс. руб. 

Сельское хозяйство 
Сферой особого внимания в экономике является сельское хозяйство, поскольку агропромышленный комплекс определяет уклад жизни, экономическое и социальное положение большей части населения района.

Сельхозпредприятиями всех форм собственности в 2016 году  произведено продукции сельского хозяйства на сумму 3,5 млрд. руб.

В аграрном секторе Ртищевского муниципального района в настоящее время работают  14 сельхозпредприятий,  149 крестьянско-фермерских хозяйств.       Площадь пашни района составляет – 149,8 тыс. га, в том числе пашни в обработке – 147,8 тыс. га, в т. ч. чистых паров – 37,8 тыс. га. 

В региональной копилке трудовых достижений значительный вклад полеводов Ртищевского района.  В текущем году мы традиционно вошли в десятку лучших муниципальных районов области, которые отличает высокий уровень растениеводства. При средней урожайности 25,6 ц/га валовой намолот зерна по итогам страды составил 157,4 тыс. тонн. Произведено 44,9 тыс. тонн подсолнечника. Район стабильно является лидером по производству сахарной свеклы. При посещении нашего района глава региона В.В. Радаев подчеркнул, что сахарная свекла является одной из самых экономически выгодных сельскохозяйственных культур и в Ртищевском районе сохраняются традиции свекловодства. И действительно, в 2016 году в районе производство её составило 84,3 тыс. тонн. 

Высокая культура земледелия таких хозяйств как ИП глава КФХ Мелехин А.А., КФХ «Агрос», ИП глава КФХ Копейкин Ю.Ф., ИП глава КФХ Прокофьев Н.В. позволила получить высокие урожаи зерновых культур. Урожайность озимых в этих хозяйствах составила 40-60 ц/га.

В районе заложена надежная основа урожаю 2017 года. В оптимальные сроки с высоким качеством на площади 32,3 тыс. га проведен сев озимых культур, на 61,4 тыс. га полностью вспахана зябь, закуплено 870 т минеральных удобрений, 105 % засыпаны семена яровых культур.


Хозяйствами района за 2016 год приобретено: 28 тракторов, 13 зерновых комбайнов, 7 грузовых автомобиля и другая сельскохозяйственная техника на сумму – 324,4 млн. рублей.

Компания «Сады Придонья» - один из лидеров российского садоводства. В Ртищевском районе создано предприятие полного цикла: от питомника саженцев до производства концентрированного яблочного сока. Начиная с 2016 года ежегодно по интенсивной технологии будет закладываться по 300 га сада, что позволит довести общую площадь до 2,5 тыс. га и выйти на производство более 50 тыс. тонн яблок в год. за добросовестный труд Ртищевского филиала группы компаний «Сады Придонья» губернатор В.В. Радаев вручил коллективу Свидетельство о занесении на Доску Почета Саратовской области.
В 2016 году за счет средств федерального  и областного бюджетов району выделено 60,3 млн. рублей, в том числе на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителям в области растениеводства в размере 21,2 млн. рублей. 

Хочется также отметить увеличение размера среднемесячной зарплаты в сельхозпредприятиях: в 2016 году она составила около 15,0 тыс.  рублей – рост на 15,3 % к уровню 2015 года (12270 рублей). 

Определенных успехов район добивается в развитии животноводства. В настоящее время имеется 14,2 тыс. голов  крупного рогатого скота, в том числе 5,5 тыс. голов коров, 12,5 тыс. голов свиней, 11,0 тыс. голов овец и более 390 тыс. голов птицы.   За 2016 год во всех категориях хозяйств района произведено 23,4 тыс. тонн молока, более 6,6 тыс. тонн мяса, 54,8 млн. штук яиц. Средний надой молока на 1 фуражную корову составил 4208 кг.

В районе продолжается развитие малого и среднего предпринимательства на селе: за последние 3 года 11 начинающих предпринимателей получили Гранты на развитие сельского хозяйства, в том числе 9 – на развитие животноводства. 

Имеется потенциал для развития скота мясного направления продуктивности. Три фермы занимаются разведением скота специализированных мясных пород, таких как калмыцкая и герефордская.

АО «Ульяновский» во II квартале 2016 года приступил к строительству молочно-товарной фермы на 400 голов, мощностью 2 тысячи тонн молока в год. Общий объем капитальных вложений составит 200 млн. рублей. Ввод в эксплуатацию I очереди планируется в IV квартале 2017 года, II очереди - IV квартал 2020 года. В результате реализации проекта дополнительно будет создано 15 рабочих мест.
Вклад тружеников сельского хозяйства Ртищевского района высоко отмечен на региональном уровне. По итогам областного конкурса по достижению наилучших результатов в АПК район награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства области, переходящим Призом Губернатора Саратовской области «Свекловод» за получение наивысшей урожайности сахарной свеклы награжден коллектив АО «Ульяновский», Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства за достижение наивысших показателей яйценоскости на 1 курицу-несушку награжден коллектив ЗАО «Птицевод», за достижение наивысших показателей по надою молока на 1 фуражную корову удостоен коллектив ООО «Основа», по среднесуточному приросту живой массы крупного рогатого скота коллектив ИП глава КФХ Маслова С.Г.
В районе действует муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков, сырья и продовольствия на 2017 – 2020 г.г.». В 2017 году работа района будет направлена на выполнение поставленных задач, а именно: произвести зерновых и зернобобовых в количестве 150  тыс. тонн, подсолнечника 39,0  тыс. тонн, сахарной свеклы 77  тыс. тонн,  молока 23,5  тыс. тонн, мяса в живом весе 6,8 тыс. тонн, яиц 55,7 млн. шт. 

Нет сомнений, доведенные объемы реальны и будут выполнены аграриями нашего района.

Жилищная политика и градостроительная деятельность

Жилищно-коммунальное хозяйство 

Жилищно-коммунальное хозяйство для района было и остается первоочередной по важности и значимости сферой деятельности. 
Степень развития и объем деятельности коммунального хозяйства непосредственно влияют на уровень благосостояния населения, бытовые и санитарно-гигиенические условия его жизни.

 В целях  улучшения качества жизни населения города и района в  2016  году проделана большая работа по ремонту жилого фонда, ремонту дорог, улучшению жилищных условий граждан, улучшению качества водоснабжения, а также благоустройства населенных пунктов. 

В рамках реализации областной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 2016 году на территории города и района были выполнены работы по капитальному ремонту крыш в 7 многоквартирных  домах (6 - в городе, 1-  в поселке Темп) на сумму более 6 млн. рублей.

Утвержден краткосрочный план реализации капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов (13 -  в городе, 1 -  в поселке Темп)  на 2017 год, в который вошли 14 многоквартирных домов общей площадью 51 тыс. кв.м. на сумму  более 15 млн. рублей.     

Однако при выполнении капитального ремонта крыш были нарушены сроки выполнения работ Саратовской подрядной организацией, которая была отобрана по конкурсу Фондом капитального ремонта области. Со стороны администрации осуществлялись все возможные действия, чтобы оказать влияние на подрядчика с целью выполнения в срок и с высоким качеством работ по условиям контракта. Однако, в связи с невыполнением обязательств подрядчиком еще три дома в городе будут ремонтироваться новым подрядчиком в текущем году. 

Сложившаяся ситуация с капремонтом отразилась на уплате взносов за капремонт собственниками помещений. Собираемость взносов на капитальный ремонт общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах в 2016 году составила 58 %.  В текущем году необходимо обратить внимание на увеличение собираемости.

Транспорт и дорожное хозяйство 

Под пристальным вниманием районной власти находится состояние дорог в городе и сельских населенных пунктах района.

Всего в 2016 году в городе и районе произведён ремонт дорог на общую сумму 58,2 млн. рублей из разных источников.
В целях реализации мероприятий по решению неотложных задач по приведению в нормативное состояние автомобильных дорог местного значения за счёт средств областного дорожного фонда отремонтировано 47 улиц города на сумму 30 млн.30 тыс. рублей, в объеме 57,5 тыс.кв.м. 

        Произведены работы по устройству защитного слоя из асфальтобетона на 6 улицах города, где проходит интенсивное движение пассажирского и легкового автотранспорта в объеме 42,6 тыс.м.кв. на сумму 20 млн. руб. (ул. Пушкина, ул.Пугачевская, ул.Куйбышева, ул. Сердобский проезд, пер. Л.Толстого, ул.Советская).

Также произведен ямочный ремонт на 41 улице города, где имеется частичное асфальтобетонное покрытие  в объеме 14,8 тыс.м.кв. на сумму 10 млн.30 тыс. руб.

Особое внимание было уделено гласности, объективности, медийному сопровождению хода работ. С целью организации общественного контроля за качеством ремонта была создана группа, куда вошли представители общественного Совета, местные депутаты, активисты партии «Единая Россия». Группа общественного дорожного контроля выезжала на отремонтированные улицы, проводила замеры объемов выполненных работ с применением средств видеофиксации, выслушивала пожелания и предложения жителей.
Кроме того, в соответствии с программой «Развитие транспортной системы в Ртищевском муниципальном районе на 2014-2016 годы» за счет средств муниципального дорожного фонда в 2016 году выполнены работы по ремонту дорожного покрытия в городе на сумму более 10 млн. руб. Отремонтирован участок автомобильной дороги территории МПМК, ул. Крылова. Выполнен ямочный ремонт на улицах города на сумму  2 млн. руб. Также на средства городского бюджета в сумме 1 млн. 228 тыс. руб. в рамках проекта «Мой двор»  партии «Единая Россия» отремонтирована придомовая территория по ул. Зои Космодемьянской и проезд к д.13, где установлена новая детская площадка.

      После завершения ремонта выполнены работы по нанесению современной горизонтальной дорожной разметки  бело-желтого цвета со светоотражающими элементами. 

За счёт средств областного дорожного фонда (субсидии на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения) были выполнены работы по ямочному ремонту автоподъездов протяжённостью 38,7 км к  населенным пунктам района (с. Александровка, с. Владыкино, с. Потьма, с. Ерышевка, с. Подгоренка)  на сумму  9 млн. рублей. 

         Также выполнен ремонт дорожного покрытия улиц в 7 сельских населенных пунктах на сумму   8 млн. 652 тыс. рублей.

По поручению Губернатора области В.В. Радаева с 1 сентября 2016 года возобновлено железнодорожное сообщение с селом Подгоренка.
Водоснабжение
В районе традиционно и успешно реализуется программа по бурению водозаборных скважин для обеспечения населения качественной питьевой водой жителей района. В текущем году  выполнен капитальный ремонт водозаборных скважин в с.Сланцы, с.Ерышовка, с.Каменка, с.Макарово, с.Скачиха, с.Курган – на сумму более 6 млн.руб.

Выполнены работы по капитальному ремонту башен Рожновского в с.Сланцы и Елань на сумму порядка 2 млн. руб. 

В 2017 году также  запланированы работы по бурению водозаборных скважин.

Планируется пробурить скважину и установить башню Рожновского в пос. Темп на общую сумму 3,9 млн. рублей, в с. Васильевка пробурить скважину на сумму 2,3 млн. рублей.

Кроме того, в пос. Стройиндустрия будут проведены мероприятия по организации водоснабжения на общую сумму 500 тысяч рублей.

На территории города проблема обеспечения жителей качественной питьевой водой практически решена. Осталась залинейная часть города, которая снабжается водой из реки Ольшанка. В прошлом году уже начаты работы по присоединению центральной части города Ртищево к центральному водоснабжению от подземных источников МУП «Водозабор». Присоединены  ул. Красная, ул.Володарского, ул.Громова, ул.Лермонтова, ул. Маяковского и часть ул.Саратовской. В том числе и такой социально значимый объект, как районная больница. В 2017 году планируется перевести оставшуюся часть города на подземные источники водоснабжения, и на эти цели в бюджете города заложено 2 млн. 200 тыс. рублей. 

Особое внимание в районе уделяется сфере благоустройства. Ежегодно на решение вопросов благоустройства бюджетом муниципального образования г.Ртищево выделяется более 20 млн. рублей. В 2017 году также запланировано 20 млн. рублей. Ежегодно разрабатывается  и реализуется ведомственная целевая программа  «Комплексное благоустройство города Ртищево». В рамках данной программы начаты работы по благоустройству городского парка. В 2016 году здесь появились асфальтированные дорожки, фонари и детские игровые площадки. Предприниматели с энтузиазмом включились в этот процесс и приобрели для парка 14 новых скамеек. Весной будут продолжены работы по благоустройству городского парка культуры и отдыха. На данные работы программой предусмотрен 1 млн. руб. 

В рамках  приоритетного  проекта «Формирование комфортной городской среды»  с привлечением финансовой поддержки средств  федерального и областного  бюджетов  в ходе реализации мероприятий по благоустройству городского парка планируется освоить еще 2  млн. 400 тыс. руб. 

В настоящее время разрабатывается проектное решение благоустройства территории городского парка. По данному вопросу проведено несколько совещаний, где обсуждались идеи благоустройства парка, создания новых интересных зон отдыха. До 1 июня текущего года дизайн – проект обустройства парка и перечень мероприятий с учетом общественного мнения будут утверждены и до конца года реализованы.

В 2016 году по проекту «Мой двор» в  городе во дворах многоквартирных домов установлены 4 детских игровых комплекса, в текущем планируется установить еще 3 детских и 3 спортивных площадки. Всё это стало возможным благодаря Вячеславу Викторовичу Володину, который стал инициатором многих нужных людям проектов, реализуемых на территории Саратовской области.

В 2017 году в рамках ведомственной целевой программы «Благоустройство территории города Ртищево на 2017 год» за счет средств городского бюджета запланировано обновить парк уборочной техники. Планируется приобрести бункер-пескоразбрасыватель, трактор МТЗ-82, два тракторных отвала и один отвал на автомобиль КАМАЗ на общую сумму 2,6 млн. руб. 

Указом Президента Российской Федерации 2017 год объявлен Годом экологии, в связи с этим администрацией разработан и утвержден план мероприятий по проведению Года экологии на территории Ртищевского муниципального района. Данные мероприятия, также связаны с благоустройством - это  посадка деревьев во дворах многоквартирных домов, очистка родника на ул.Косорукова, проведение экологических субботников и акций  на территории города и района.
Социальная сфера
Одним из важных вопросов местного значения является развитие социальной сферы.
На территории Ртищевского района функционируют 59 образовательных учреждения, из которых: 25 – общеобразовательное учреждение, 31 – дошкольное образовательное учреждений и 3 - учреждения дополнительного образования детей.
На протяжении последних лет обучающиеся наших школ успешно сдают государственную итоговую аттестацию. Из 184 человек, допущенных к государственной итоговой аттестации в 2016 году, все 100% получили аттестаты об общем среднем образовании. Это самый высокий показатель за последние пять лет. 

Одним из важнейших направлений  воспитательной работы  является поддержка талантливой молодежи в Ртищевском муниципальном районе. В 2016 году 3630 школьников (82%) приняли участие как в очных, так и дистанционных Всероссийских, региональных и муниципальных конкурсах и олимпиадах, победителями стали 2089  учеников.

 Лучшие школьники награждаются на районных активах, их имена заносятся на районную Доску почёта.

В рамках проекта «Школьный автобус» в 2016 году в район поступил комфортабельный автобус (Форд), который осуществляет подвоз детей из близлежащих сёл в Шило-Голицынскую школу.

Значительное место в деятельности учреждений культуры района занимает развитие самодеятельного художественного творчества. Культурная жизнь района насыщена фестивалями, конкурсами, различными праздничными и тематическими программами. В 2016 году значительная часть мероприятий была посвящена 80- летию Саратовской области. Всего за 2016 год творческие коллективы приняли участие и стали победителями 6  Международных, 9 Всероссийских, 36 региональных и областных конкурсов и фестивалей.

Общими усилиями мы стараемся  беречь духовные традиции, историческую память. В 2015 году в краеведческом музее была создана уникальная экспозиция о Великой Отечественной войне, а в 2016 году –  в центре города установлен уникальный памятник – детям войны – первый в области. Открытие памятника было приурочено к годовщине Великой Победы. 

В сентябре прошедшего года впервые в нашем городе была открыта галерея современного искусства. В здании Городского культурного центра на первом этаже теперь размещается экспозиция картин нашего земляка А.А. Великанова. Александр Александрович передал в дар нашему городу пятьдесят своих работ, и теперь в Ртищеве есть ещё одна достопримечательность. 

Наши спортсмены продолжают прославлять свою малую родину далеко за ее пределами, участвуя в областных и во всероссийских спортивных соревнованиях. В прошедшем году воспитанники ДЮСШ стали победителями в соревнованиях по плаванию, дворовому футболу, КЭС-баскету, самбо и боксу. 
Впервые за многие годы создаются  современные условия для занятия  физической культурой и спортом на селе. Третий год в районе реализуется программа «Ремонт спортивных залов сельских школ». По ней отремонтированы спортивные залы в п. Темп, с. Салтыковка, а в 2016 году - в с. Шило – Голицыно. Обновлённые спортивные залы, оснащённые современным оборудованием это не только достойные условия для занятия школьников физкультурой и спортом, но и притягательный для всей сельской молодёжи центр организации здорового досуга.
Здравоохранение

Работа отрасли здравоохранения в районе направлена на сохранение медицинского обслуживания населения, повышение доступности и качества медицинской помощи. 
В 2016 году проводились  текущие ремонты отделений районной больницы,  замена пожарной сигнализации в отделениях сестринского ухода, приобреталось медицинское оборудование, в том числе регистратор для суточного мониторирования электрокардиограммы.

Получены 3 машины скорой помощи.
Одной из главных проблем здравоохранения района является низкая укомплектованность врачебными кадрами.
В настоящее время  по целевым направлениям в СГМУ обучаются 35 студентов,  2 студента обучаются в медицинских училищах. 

Социальная поддержка
В Ртищевском районе большое внимание уделяется социальной поддержке незащищенных слоев населения.

Мерами социальной поддержки, предусмотренными законодательством, в 2016 году обеспечены более 15,8 тыс. граждан города и района, что составляет 29% населения района на сумму более 160 млн. руб. 
Успешно решались задачи по повышению качества услуг пожилых людей, особенно одиноко проживающих граждан. Им оказывалась комплексная адресная материальная и социальная помощь (направление в реабилитационные центры, на  санаторно- курортное  лечение, срочная социальная помощь).

Проведена работа по выявлению потребности в дополнительных социальных услугах ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих на территории Ртищевского района, которых осталось всего 38 человек.
В рамках реализации  государственной программы «Доступная  среда» созданная безбарьерная среда позволила в полном объеме удовлетворить потребности  инвалидов и семей, воспитывающих детей-инвалидов, в получении разного вида услуг. В соответствии с заявками осуществлялась обеспеченность техническими средствами реабилитации на безвозмездной основе. 

Уважаемые участники актива, присутствующие!
Несомненно, все, что удалось сделать – это результат работы всех структурных подразделений и служб района, депутатов, руководителей учреждений, предприятий и организаций и жителей. 

В настоящее время ведется работа по дальнейшему социально – экономическому развитию района, определяются новые ориентиры развития и ставятся задачи, главный результат которых – повышение качества жизни населения нашего района.
PAGE  
1

