Перенос отпуска по производственной необходимости
Согласно законодательству о труде, каждый работодатель обязан составлять график отпусков не позднее, чем за четырнадцать дней до первого дня нового года. В документе указывается точная дата предполагаемых отпусков. График отпусков обязателен к исполнению, как работником, так и нанимателем, но на практике могут возникать ситуации, которые требуется изменение сроков, например, перенос отпуска по производственной необходимости.
Когда возможен перенос отпуска в связи с производственной необходимостью
Статья 124 ТК РФ устанавливает следующие причины, когда разрешен перенос ранее запланированной даты отпуска:
· болезнь будущего отпускника;
· исполнение сотрудником государственных обязанностей, приходящееся на отпускное время;
· выплата отпускных позднее, положенного срока.
· производственная необходимость;
· случаи, оговоренные в отдельных нормативных актах.
Перенос отпуска в связи с производственной необходимостью должен осуществляться по следующим правилам:
· дата переноса устанавливается работодателем, но при этом он должен учесть пожелание отпускника;
· если ежегодный отдых сдвигается на следующий год, то он в обязательном порядке должен быть использован в следующие 12 месяцев, независимо от пожеланий сотрудника и работодателя;
· не разрешается переносить отпуск на следующий год несовершеннолетним и работающим во вредных и опасных условиях.
Таким образом, перенести отпуск в связи с производственной необходимостью можно только с согласия работника.
Законодатель не дает понятие термину производственная необходимость, более того в статье 124 ТК РФ он отсутствует, там сказано, что причиной переноса могут стать предполагаемые неблагоприятные последствия ухода работника в отпуск. Конкретный перечень работодатель определяет на свое усмотрение.
Сюда можно отнести следующие причины:
- возникновение срочной работы, которую может выполнить только конкретный сотрудник;
- необходимость срочной командировки;
- внеплановая проверка надзорными органами и т.д.
Можно перенести весь отпуск, а можно отозвать работника, уже ушедшего отдыхать, и тогда отпуск либо продляют, либо переносят на другой период его оставшуюся часть.


Как оформить перенос отпуска по производственной необходимости
Поскольку законодатель запрещает без согласия сотрудника перенос отпуска в связи с производственной необходимостью, то работодателю нужно оформить этот факт документально, чтобы не возникло нареканий со стороны надзорных органов.
В нормативных актах нет правил проведения такой процедуры, поэтому она производится в свободном порядке. Главное, чтобы в наличии было письменное согласие человека на перенос отпуска.
Можно сделать это следующим образом:
· Работодатель отправляет в адрес работника письмо, в котором излагает причины переноса и предполагаемую дату предоставления отпуска. Письмо отдают работнику под роспись.
· В свою очередь работник может выразить согласие двумя способами: поставить на письме соответствующую отметку о согласии или написать в адрес работодателя заявления с просьбой о переносе дат отпуска в связи с производственной необходимостью.
· Затем нужно издать распорядительный документ о внесении изменений в график отпусков.
Если необходимость переноса возникла, когда уже подписан приказ об отпуске, то в случае согласия работника, его нужно отменить. По правилам делопроизводства издается новый приказ, который признает предыдущий (об отпуске) недействительным. Но на практике такой приказ просто изымают, особенно если его еще не успели зарегистрировать, а человеку перевести отпускные.
Когда имеет место перемещение отпуска на следующий календарный период, то он обязательно отражается в графике отпусков вместе с ежегодным.
Если оформляется отзыв из действующего отпуска в связи с производственной необходимостью, то также необходимо иметь подтверждение согласия сотрудника в письменном виде. Для этого достаточно в приказе об отзыве указать, что он производится с согласия отзываемого человека. Его подпись на этом приказе и будет означать согласие.
