Инспекция труда обязала работодателя легализовать сотрудников
Государственная инспекция труда в Саратовской области проверяет работодателей на наличие сотрудников без трудового договора. Информация об этих правонарушениях поступает из муниципальных комиссий по снижению неформальной занятости. 
Так, 19 января завершилась внеплановая проверка в отношении ИП Мстояна Р.У., который осуществляет свою деятельность в Ртищевском районе. ГИТ выявила, что с двумя сотрудниками не заключались трудовые договоры.
Кроме того, сотрудникам не выдавали в полном объеме средства индивидуальной защиты. Работники не проходили медицинские осмотры, психиатрические освидетельствования и инструктажи по охране труда. У ИП Мстояна Р.У. также не была проведена специальная оценка условий труда.  
Ответственным за выявленные нарушения является индивидуальный предприниматель. 
По итогам проверки инспекция труда обязала работодателя заключить с сотрудниками трудовые договоры и тем самым обеспечить их всеми гарантиями, предусмотренными трудовым законодательством. В рамках предписания работодатель также обязан устранить остальные выявленные нарушения. 
 Материалы контрольно-надзорного мероприятия направлены в УФНС и ГУ МВД по Саратовской области для проверки источников финансирования неоформленных сотрудников. 
В настоящий момент рассматривается вопрос о привлечении виновного лица к административной ответственности.  

