«Охрана труда при ремонте автомобиля»


При ремонте любых машин необходимо соблюдать правила техники безопасности труда. Например, при постановке авто на капитальный или текущий ремонт, важно убедиться, что он поставлен на ручной тормоз. Также включают низкую передачу. Кроме этого, если ремонт осуществляется на наклонной эстакаде, то под колеса кладут упоры.
Когда в автомобиле требуется снятие колес, то обычно под раму подводят козелки. Заменять козелки различными домкратами, удерживать авто на талях или другим опасным способом, запрещается.
Если требуется замена рессор, то автомобиль предварительно освобождают от груза, а затем транспортное средство при помощи подъемного механизма ставят на козелки. При этом козелки должны быть надежными, чтобы автомобиль никаким образом не соскользнул с них.
Особенно ремонтникам нужно быть внимательными с ремонтом большегрузных автомобилей и автомобилей-самосвалов. Когда требуется осуществить ремонт самосвала под кузовом, то его поднимают и для большей гарантии фиксируют упорными штангами. Именно они исключают самопроизвольное опускание кузова.
Категорически запрещается фиксировать поднятый кузов самосвала ломами, ключами, деревянным брусом и так далее. Работать под поднятым и зафиксированным кузовом при помощи подручных средства запрещается.
Если осуществляется ремонт легкового автомобиля, то его вначале хорошо крепят на поворотном механизме, предварительно освободив топливный бак от горючего. Также сливают воду или другую жидкость из системы охлаждения. Снятию подлежит аккумулятор, а масленую горловину достаточно хорошо закрывают.
При постановке на ремонт автомобильных прицепных цистерн, предназначенных для транспортировки взрывоопасных легковоспламеняющихся жидкостей, сварочные работы под ними и на них разрешается осуществлять только при заполнении емкостей водой, а также хорошо их заземляют.
Бывает, что при ремонте техники нужно осуществить полную разборку, В таком случае все крупные узлы снимают при помощи подъемников, которые имеют специальные захватывающие устройства. Категорически запрещается снимать крупные узлы при помощи тросов, чалок. Для транспортировки снятых узлов к испытательным стендам и другим местам их разборки, применяются тележки, оборудованные стойками и хорошими упорами, чтобы предотвратить их сдвигание по длине или ширине, а также падение на землю.
Если ремонту подвергается мотор, то предварительно нужно слить масло, воду или тосол в специальные емкости. Все инструменты, которые необходимы для ремонта техники, должны быть исправными и соответствовать всем требуемым параметрам по точности и прочности.
Охрана труда при ремонте техники запрещает пользоваться неисправными инструментами, поскольку это может привести к травматизму людей.
И важно заводить автомобиль после ремонта рекомендуется только стартером и редко заводной ручкой. Последнее допускает только зимой.
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