Мероприятия по благоустройству на 2018 год и в период проведения месячника по благоустройству г. Ртищево. 

Администрацией Ртищевского муниципального  района с 1 по 30 апреля 2018 объявлен месячник по благоустройству города и района,  утвержден  оперативный штаб по проведению месячника, который возглавляется заместителем главы администрации по промышленности, транспорту, ЖКХ и сельскому хозяйству Бисеров Д.А.. Заседания штаба будут проходить еженедельно, где будут подводиться итоги по выполнению мероприятий месячника. Разработан план мероприятий по проведению месячника по благоустройству и санитарной очистке территории города с привлечением организаций, предприятий, торговых точек, жителей сельских поселений, а также жителей города.  Из числа работников администрации будут назначены ответственные лица за организацию уборки закрепленных за ними территорий. 
В рамках муниципальной целевой программы  «Благоустройство территории города Ртищево на 2018-2022 год»  запланированы  мероприятия по посадке цветочной рассады на клумбах города на сумму 200,0 тыс. рублей, уборка несанкционированных свалок на сумму 100,0 тыс. рублей, уборка территорий городских кладбищ  на сумму 100,0 тыс. рублей,.  выполнены работы по формовочной обрезке деревьев на ул.Громова на сумму 150 тыс. рублей. Также за счет средств местного бюджета планируется приобретение сертифицированных качелей для установке во дворах многоквартирных домов. В рамках реализации мероприятий по улучшению эстетического и архитектурного вида городского парка культуры и отдыха  планируется приобретение стелы « Я люблю Ртищево». Заключен контракт на отлов и содержание безнадзорных животных на средства областного и местного бюджетов.   
Администрацией Ртищевского муниципального района совместно с управляющими компаниями будет продолжена работа по благоустройству дворовых территорий. До конца апреля 2018 года будут завершены  работы по  окраске дворовых скамеек, цоколей зданий, ремонту и окраске малых архитектурных форм. По мере необходимости будут изготовлены и установлены песочницы,  завезен песок, произведена обрезка деревьев во дворах МКД.
 В рамках заключаемых  контрактов по уборке городских территорий подрядной организацией МУП «Водоканал» будут выполняться работы по уборке городских территорий, высадке цветочной рассады, уборке общественных территорий, остановок и иные работы, предусмотренные контрактом. 
Отделом по благоустройству совместно с административной комиссией Ртищевского муниципального района будут проводиться рейды, по  выявлению нарушений правил благоустройства, чистоты и порядка на территории города. Из числа работников администрации утвержден перечень лиц, уполномоченных на составление административных протоколов.
В текущем году наш город участвует в реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
18 марта 2018 года прошло рейтинговое голосование по выбору общественной территории, подлежащей благоустройству в 2018 году. В результате чего  17 202 человека, что составило  57 % от  количества голосующих (31 215  человек) проголосовали за благоустройство парка Культуры и отдыха. В рамках программных мероприятий будут выполнены работы по асфальтированию пешеходных дорожек, установке парковых скамеек, урн для мусора, устройству светильников, стелы «Я ЛЮБЛЮ РТИЩЕВО», обустройству зоны влюбленных и установке детской карусели. На реализацию данных мероприятий  будут потрачены средства федерального, областного и местного бюджета в сумме  4 млн. 366 тыс.руб. 
Дополнительно в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» будут выполнены  работы по асфальтированию 20 дворовых территорий города на сумму 11 млн. 140 тыс.руб.. 
В 2018 году в соответствии с программой «Развитие транспортной системы в Ртищевском муниципальном районе на 2017-2020 г.г.» за счет средств муниципального дорожного фонда  на территории города планируется выполнение работ по ремонту дорожного покрытия  на сумму 5,66 млн.рублей. В первую очередь  будет выполнен ямочный ремонт дорожного покрытия более чем на 30 улицах города, а также  устройство щебеночного покрытия  ул.Садовая и ул.Косорукова, устройство асфальтового покрытия участка территории на привокзальной площади.  
В целях обеспечения безопасности и совершенствования организации дорожного движения, в рамках программы «Развитие транспортной системы в Ртищевском муниципальном районе» в 2018 году будут выполнены мероприятия по  нанесению пешеходной разметки на улично-дорожную сеть города на сумму 100 тыс.руб., приобретено и установлено 58 дорожных знаков на сумму 100 тыс.руб. 
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