Отчет
о результатах проведения планового контрольного мероприятия
в администрации Краснозвездинского муниципального образования

В соответствии с планом контрольных проверок финансового управления администрации Ртищевского муниципального района на 2021 год и Порядком осуществления финансовым управлением администрации Ртищевского муниципального района контроля за соблюдением Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» утвержденным постановлением администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области от 21.06.2018 № 673, проведена плановая камеральная проверка соблюдения заказчиком требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг. 
Тема контрольного мероприятия: соблюдение законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ финансового управления администрации Ртищевского муниципального района от 28.04.2021 № 25 «О проведении контрольного мероприятия».
Субъект проверки: администрация Краснозвездинского муниципального образования, ИНН 6446115850.
Юридический/Фактический адрес: Юридический/Фактический адрес: 412022, Саратовская область, Ртищевский район, с. Красная Звезда, ул. М.Барменкова, 10/412022, Саратовская область, Ртищевский район, с. Красная Звезда, ул. М.Барменкова, 5.. 
До начала осуществления контрольного мероприятия, субъекту проверки было вручено уведомление о проведении контрольного мероприятия № 58 от 28.04.2021 г.
Проверка проводилась путем выборочного рассмотрения и анализа предоставленных документов, а также на основании информации, размещенной на официальном сайте Единой Информационной Системы в сфере закупок по адресу http://zakupki.gov.ru.
Срок проведения проверки: с 12.07.2021 по 30.07.2021 гг.
Проверяемый период: с 01.01.2020 по 30.06.2021 гг.
Правовым основанием проведения проверки является часть 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
По итогам контрольного мероприятия составлен акт № 4 от 30.07.2021.
Выводы по результатам проверки:
При осуществлении закупок для муниципальных нужд Краснозвездинского муниципального образования за проверяемый период выявлены следующие нарушения:
- нарушение ст. 19 Федерального закона № 44-ФЗ; 
- нарушения ч.7 ст.94 Федерального закона № 44-ФЗ;
- нарушения ч. 2 ст.72 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
На основании результатов проверки принято решение:
1. Направить настоящий акт проверки Учреждению в течение 3 рабочих дней после подписания его должностными лицами финансового управления администрации Ртищевского муниципального района, проводившими проверку. 
2. Рекомендовать принять меры по устранению причин и условий нарушений.
3. Выдать предписание об устранении нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в установленный срок. 
4. Разместить результат проверки на официальном сайте www.zakupki.gov.ru.

Начальник финансового управления
администрации Ртищевского 
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