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Введение

Проект внесения изменений в схему территориального планирования Ртищевского муниципального района Саратовской области разработан ГУПП «Институт Саратовгражданпроект» Саратовской области на основании договора  № 1973/6423-СТП.
Схема территориального планирования — основной документ территориального планирования муниципального района, нацеленный на определение назначения территорий исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий, обеспечения интересов граждан и их объединений, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

Целью схемы территориального планирования является разработка мероприятий по улучшению среды жизнедеятельности человека путем развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, совершенствования пространственной организации муниципального района.

Внесения изменений в схему территориального планирования Ртищевского муниципального района выполнена в соответствии со статьей 20, п. 9 «Градостроительного кодекса Российской Федерации» и вызвана необходимостью изменения планируемого размещения объектов промышленности. Остальные положения Схемы территориального планирования Ртищевского муниципального района остаются без изменений.
При подготовке проекта использовано исключительно лицензионное программное обеспечение, являющееся собственностью института «Саратовгражданпроект».
МАТЕРИАЛЫ ПО ОБОСНОВАНИЮ ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ В СХЕМУ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ РТИЩЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Ртищевский муниципальный район занимает территорию — 2,3 тыс. км2, на северо-западе Правобережья и граничит на западе и севере с Тамбовской и Пензенской областями, на юге и востоке — с Турковским, Аткарским и Екатериновским районами Саратовской области. Районный центр — город Ртищево, расположен в 205 км от г. Саратова.
Ртищевский район расположен в северо-западной части области, на восточной окраине Окско-Донской равнины, в среднем течении р. Хопёр, который делит территорию района на две части: меньшую — западную и большую — восточную. 
Климат Ртищевского района, учитывая его расположение на территории Саратовской области, умеренно континентальный. Равнинный рельеф способствует проникновению на территорию различных воздушных масс. Зимой сюда приходит холодный, сухой, континентальный воздух сибирского антициклона и усиливает суровость климата.

Ртищевский муниципальный район, как и Саратовская область в целом, представляет собой регион аграрно-индустриального типа.
С целью устойчивого развития и функционирования производства на территории земельного участка в границах кадастрового квартала  номер 64:30:190110,  расположенного по адресу Саратовская обл., Ртищевский район, Шило-Голицынское МО, 1,25 км северо-восточнее с.Шило-Голицыно необходимо осуществить перевод земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности.

Основанием для перевода земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности в рамках кадастрового квартала 64:30:190110 земельного участка кадастрового номера 64:30:190110:118 является выписка ЕГРН УФ службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Саратовской области. Дата присвоения кадастрового номера 22.02.2018 г.

Следует учесть требования  Федерального закона № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации»  по сохранению объектов археологического наследия.

ПОЛОЖЕНИЕ О ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ ПЛАНИРОВАНИИ

Земельный участок располагается в Ртищевском районе в границах Шило-Голицынского муниципального образования площадью 49581 кв.м. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование – для ведения сельскохозяйственного производства.

Земельный участок имеет кадастровый номер 64:30:190110:118 и находится в частной собственности.

До начала освоения земельного участка, необходимо перевести этот земельный участок в установленном порядке из категории земли сельскохозяйственного назначения в категорию земли промышленности.

Согласно Градостроительному кодексу Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. N 190-ФЗ (Статья 9,Часть 4) не допускается принятие органами государственной власти, органами местного самоуправления решений о переводе земель из одной категории в другую при отсутствии документов территориального планирования.

Таким образом, настоящий проект, после его утверждения, будет являться основанием для изменения категории рассматриваемого земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности.

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации от 25 октября 2001 г. N 136-ФЗ (Ст.8) перевод земель из одной категории в другую осуществляется в отношении находящихся в частной собственности земель сельскохозяйственного назначения органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

С учетом требования  Федерального закона № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации»  по сохранению объектов археологического наследия: при проведении землеустроительных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ существует возможность обнаружения объектов, обладающих признаками объекта культурного наследия в соответствии со статьей 3 Федерального закона. 

В случае, если региональный орган охраны объектов культурного наследия не имеет данных  об отсутствии на земельных участках, подлежащих воздействию земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных работ, объектов, обладающих признаками объекта культурного наследия, проводится историко-культурная экспертиза в целях определения наличия или отсутствия таковых объектов.
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