«Охрана труда кассира»
Несмотря на то, что должность кассира не относится к тому перечню должностей, которые требуют повышенного уровня охраны труда, охрана труда кассира также должна проходить на достаточном уровне, который позволит обеспечить сохранность как жизни и здоровья кассира, так и материальных благ предприятия, в котором он работает.
Правила безопасности, которые необходимо соблюдать на рабочем месте, формализованы в типовой инструкции по охране труда кассира торгового зала и контролера-кассира.
В первых положениях этой инструкции содержаться определенные требования к кассиру перед началом работы.
· Кассир, приступающий к выполнению своих служебных обязанностей, должен быть одет в форменную одежду, застегнутую на все пуговицы, не допускать свисающих концов одежды и убрать волосы в головной убор.

· Перед началом работы кассир должен убедиться, что его место работы находится в рабочем состоянии.

· Кассир обязан проверить кассовый аппарат на исправность, наличие и надежность заземляющих соединений, и достаточность осветления рабочей поверхности. Обо всех поломках в работе кассового аппарата или же других устройств, используемых кассиром, кассир-контролер должен сообщить старшему по технической безопасности или непосредственному начальнику и только после устранения поломки приступать к работе.
Во время работы кассир обязан выполнять только те операции, которым он был обучен, выполнять только те функции, которые положены на него внутренними инструкциями предприятия. Во время работы кассир обязан соблюдать технику безопасности работы с кассовым аппаратом. Так, кассир не имеет право проводить замену чековой ленты до выключения аппарата, обязан включать его в сеть через специальную заземленную розетку, удалять застрявшие части чековых лент пинцетом, не допуская ручных манипуляций.
Типовая инструкция, также, предусматривает особое поведение, которое должен соблюдать кассир во время аварийной ситуации. Так, при наступлении аварийной обстановки, кассир обязан сообщить об этом всех присутствующих в зале, доложить непосредственному начальнику и действовать согласно его предписаниям.
В случае загрязнения кассового аппарата лаком, жирами, порошкообразными веществами, кассир обязан прекратить работу, самостоятельно очистить аппарат от опасных веществ или же попросить об этом уполномоченное лицо.
Кассир обязан оказать пострадавшим от травматического или токсикологического воздействия первую домедицинскую помощь и организовать его доставку в медицинское учреждение для проведения дальнейшего лечения.

Таким образом, как мы видим, должность кассира накладывает на людей, занимающих ее, целый ряд обязанностей по обеспечению безопасности труда. Кроме того, доля ответственности за безопасность труда кассира лежит на руководстве предприятия, которое должно обеспечить кассиру рабочее место, согласно трудовому законодательству и государственным стандартам безопасности.

