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Ртищевский район расположен в северо-западном районе Саратовской области, на правом берегу Великой Волги. Его отделяют от областного центра 190 километров. Ртищевский район граничит с Пензенской и Тамбовской областями. Кроме этого Ртищевский район граничит со следующими районами Саратовской области: Екатериновский; Аркадакский; Турковский. Город Ртищево раскинулся на равнинной местности, относящейся к Приволжской возвышенности.

В Ртищевском районе - умеренно-континентальный. Зима холодная, чаше малоснежная, самый холодный месяц – январь. В начале декабря устанавливается снежный покров, а разрушается он в последней декаде марта. Высота снежного покрывала  колеблется от 26 до 30 сантиметров. В это время почва промерзает довольно глубоко.

Основные типы почв Ртищевского района черноземы выщелочные;

черноземы типичные; черноземы солонцами; черноземы типичные - остаточно- луговые и аллювиальные дерновые насышенные.

Бонитет почвы по производству валовой продукции сельского хозяйства оценивается в 88 баллов. Почва в Ртищевском районе очень плодородная, по бонитету почвы Ртищевский район занимает второе место в Саратовской области. Бонитет почвы является привлекательным для инвесторов по дальнейшему развитию аграрного кластера на территории муниципального образования.

Площадь сельскохозяйственных угодий – 195119 га, в том числе пашня – 155875 га.  Качество пашни, как основного средства производства, характеризуют данные экономической оценки.

На территории Ртищевского района находится 15100 га земель покрытых лесами лесхоза «Макаровский». Видовой состав: сосна, дуб, осина, ольха черная. В небольших количествах имеется липа, тополь, береза, ива, древовидная ветла.

На территории Ртищевского района протекают реки: Хопер, Карай, Изнаир, Тамала, Ольшанка, Байка, Сухая, Елань, Песчанка.

Самая крупная река, протекающая на территории Ртищевского района – река Хопер. Река Хопер имеет ширину 67-120 метров, глубину 2.8- 6.0 метров, скорость течения 0.1 м/сек. Реки Изнаир, Карай, Ольшанка – менее крупные в сравнении с р. Хопер. Ширина этих рек до 20 метров, скорость течения 0.1 м/сек. Остальные реки гораздо меньших размеров. Вода в реках пригодна для использования в питьевых целях только после очистки.

Ртищевский район богат природными ископаемыми. В четырех местах найдена так называемая опока – хороший материал для производства щебня. В восемнадцати местах найден песчаник и песок. Около с. Песчанка открыт карьер по добыче песка. В двух местах имеются большие залежи глины, она используется для производства красного кирпича. Ртищевский район обходится при строительстве собственными песком и глиной.

Село Ртищево одно из старейших в Саратовской губернии. Основано оно было в конце XVI – начале XVII веков и относится к числу наиболее ранних русских поселений в Прихопёрье. В 1666 году в селе имелся свой церковный приход. До 1723 года село называлось Покровским – так называлась местная церковь. В 1723 году Пётр I раздавал земли выдающимся участниками Северной войны (тогда были розданы многие земли в пределах будущих Сердобского и Балашовского уезда Саратовской губернии), среди которых был отличившийся в боях майор В.М. Ртищев. Он стал обладателем села Покровское (которое в ту пору имело размеры 640 метров в ширину и 1500 метров в длину) и земель по реке Ольшанке общей площадью в 4370 гектар.

Спустя четыре года, в 1727 году, Ртищевы перевезли сюда своих крепостных из других поместий. Примерно тогда за селом закрепилось и второе название – Ртищево – по фамилии помещика.

В.М. Ртищев оставил завещание: все его земли, скот, постройки и имущество передать безвозмездно крепостным крестьянам. Однако дочь не выполнила волю отца и продала село вместе с крепостными сенатскому секретарю Г.И. Ненарокову. Тот в свою очередь продал помещику Ченыкаеву. Ченыкаев владел селом вплоть до 1917 года. Именно при нём, в 1870 году через земли села пролегла железнодорожная линия Тамбово-Саратовской железной дороги.

До сих пор доподлинно не установлено, кто из рода Ртищевых получил во владение село Покровское. Существует мнение, что село было во владении Фёдора Михайловича Ртищева — постельничего царя Алексея Михайловича, однако Ф. М. Ртищев умер в 1673 году, следовательно, никак не мог получить село в 1723 году. Инициалы В. М. приводит краевед А. В. Куванов.
Город Ртищево — крупный железнодорожный узел Юго-Восточной железной дороги на пересечении линий Саратов — Тамбов и Пенза — Поворино. В городе имеется три железнодорожные станции: Ртищево-I, Ртищево-II (товарная) и Шуклино. 

Приоритетами районной власти были и остаются социальное благополучие людей, экономическая и общественно-политическая стабильность в местном сообществе. Нашим ориентиром в достижении этих целей являются  государственные приоритеты, заложенные в национальных проектах, в Послании Президента, в Стратегии социально-экономического развития Ртищевского муниципального района до 2030 года.

Одной из основных частей социально- экономической жизни является финансовая составляющая. 

Общий объем доходов консолидированного бюджета в 2019 году исполнен в сумме 961,6 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 321,2 млн. рублей, что составляет 105,7 % к уточненному годовому плану.

Бюджет перевыполнен на сумму более 33,0 млн. рублей за счет реализации земельных участков, роста поступления единого сельскохозяйственного налога и системной работы с недоимкой.

Расходная часть бюджета за 2019 год исполнена за счет поступлений налоговых и неналоговых доходов и финансовой помощи из областного бюджета в сумме 956,1 млн. рублей или на 96,6 % от уточненных годовых назначений. Приоритетным направлением расходов бюджета остается социальная сфера, на содержание которой направлено 720,6 млн. рублей, или 75,3 % всех расходов консолидированного бюджета. Из этих средств выплачивались заработная плата и отпускные работникам бюджетной сферы, производилась оплата по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, по имущественным налоговым обязательствам, а также  оплата за потребленные топливно – энергетические ресурсы. Своевременно проведен комплекс мероприятий для подготовки к вступлению в отопительный сезон 2019 – 2020 гг. бюджетной сети и района в целом.

Расходы в сфере ЖКХ и транспортного развития в 2019 году составили 148,6 млн. рублей, или 15,5 % от общего объема консолидированного бюджета. 

В планировании бюджетных расходов используется программно- целевой метод, позволяющий исполнять бюджет прозрачно.

По итогам 2019 года 82,5 % всех расходов бюджета исполнено по 15  муниципальным программам в сфере образования, культуры, спорта, безопасности, ЖКХ, развития транспортной системы.

Собственными средствами и в полном объеме погашен привлеченный в 2016 году бюджетный кредит в сумме 9,6 млн. рублей. В 2019 году кредитные ресурсы не привлекались. 

По итогам 2019 года полностью отсутствует просроченная кредиторская задолженность прошлых лет. 

В прошедшем году проведено 212 закупочных процедур для муниципальных нужд. Суммарная начальная цена контрактов составила 326,7 млн. рублей. По результатам проведения закупок сложилась экономия в 14 млн. рублей, которые потрачены на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений. 

Объективным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения.

В 2019 году доход на одного человека составил 9 300 рублей в месяц, что на 9,1 % выше уровня 2018 года (8 200 рублей в месяц).

Среднемесячная заработная плата выросла на 5,6% и составляет  26 443,2  рубля. 

Численность пенсионеров в районе - 16 305 человек, из них работающих 2 185 человек. 

Средний размер пенсии в истекшем году увеличился на 6,4 % и составляет 13 511,46 рублей.

По данным статистики, в 2019 году среднесписочная численность работающих в экономике составила 11 тысяч 685 человек или 97,8 % к уровню 2018 года (в 2018 году – 11 тысяч 983 человека).

Численность зарегистрированных безработных в 2019 году составила 1% от трудоспособного населения (298 человек), что на 0,2% больше, чем в 2018 году. 

Рост произошел за счет увольнения по собственному желанию работников железнодорожных предприятий (46 человек), «Сады Придонья» (52 человека), «Даргез» (40 человек),  «Элеватор-холдинг» (26 человек) и  «ИП Зверев П.А.»  (21 человек). 

 Также на рост зарегистрированных безработных повлияла постановка на учет в 2019 году людей предпенсионного возраста. Впервые в прошедшем году лица предпенсионного возраста получили право на пособие по безработице (более 100 человек).

В районе планомерно ведётся работа по снижению неформальной занятости. В отчетном периоде показатель выполнен на 100,3 %, работодателями оформлено 573 новых трудовых договоров, что на 217 договоров больше, чем в прошлом году. Такая работа даёт экономический эффект: дополнительно доходы местного бюджета от легализации составили 2 млн. 60 тысяч рублей. Такая работа будет продолжена. План легализации на 2020 год составляет 292 человека.

Основой социально-экономического развития района является формирование и развитие самодостаточного агропромышленного комплекса, позволяющего оптимально использовать имеющиеся природные ресурсы района и удовлетворять потребности населения.

Ртищевский муниципальный район сельскохозяйственный, и это во многом определяет уклад жизни, экономическое и социальное положение большей части его населения. Доля сельскохозяйственного производства в общерайонном составляет 77 %.  

Производство валовой продукции отрасли за 2019 год составило 4,7 млрд. рублей,  в том числе производство валовой продукции растениеводства  2,7 млрд. рублей. 

По итогам прошедшего сельскохозяйственного года мы традиционно вошли в десятку муниципальных районов области, которых отличает высокий уровень развития растениеводства.

Хозяйствами всех форм собственности произведено 134,4 тысяч тонн зерна, урожайность зерновых в среднем по району составила 19 ц/га, получено 63,9 тыс. тонн подсолнечника, 82,5 тыс. тонн сахарной свеклы.

Среди передовиков уборочной страды – КФХ «Агрос» (26,9 тыс. тонн), АО «Ульяновский» (19,4 тыс. тонн), ИП глава КФХ Ермолаев В.Н. (7,6 тыс. тонн), ИП глава КФХ Мелехин А.А. (4,1 тыс. тонн), ИП глава КФХ Копейкин Ю.Ф. (4,1 тыс. тонн).

По производству сахарной свеклы на протяжении последних десяти лет район остаётся лидером в области. По итогам ежегодного областного конкурса переходящим призом Губернатора Саратовской области «Свекловод» за получение наивысшей урожайности сахарной свеклы в 2019 г. награжден коллектив акционерного общества «Ульяновский».

Одним из перспективных направлений в растениеводстве района является садоводство. Продолжает развиваться инвестиционный проект - Ртищевский филиал национальной продовольственной группы «Сады Придонья». В настоящее время площадь садов составляет более 2 тыс. га, из них садов интенсивного типа 1 440 га. На предприятии создано 125 рабочих мест. 

В 2019 году заложены очередные 300  га многолетних насаждений. Общая площадь садов интенсивного типа при ежегодной закладке по 300 га к 2021 г. составит 2,5 тыс. га, что позволит получать более 50 тыс. тонн яблок в год. Валовой сбор в 2019 году составил 16,1 тыс. тонн. В рамках реализации инвестпроекта в 2020 г. закладка садов интенсивного типа продолжится.

На возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними насаждениями кампанией получена поддержка от государства в сумме 86,6 млн. рублей. 

В 2019 году КФХ «Агрос» начал реализацию инвестиционного проекта - строительство элеватора мощностью 35 тыс. тонн, проектная стоимость составляет 400 млн. рублей.  В настоящее время смонтированы хранилища, завершены пуско-наладочные работы по приемке и сушке зерна на 12  тыс. тонн. Создано 4 новых рабочих места.

Животноводство является важной отраслью сельского хозяйства, на его долю приходится более 40% всей валовой продукции. Значение этой отрасли определяется также большим влиянием на экономику сельского хозяйства, на уровень обеспечения важными продуктами питания. 

На 1 января 2020 года в районе имеется 15,5 тыс. голов  крупного рогатого скота, в том числе 5,9 тыс. голов коров; 7,7 тыс. голов свиней, 12,5 тыс. голов овец и 404,3 тыс. голов птицы, это соответственно: 103, 105, 109, 101 и 103% к аналогичному периоду предыдущего  года. 

За 2019 год во всех категориях хозяйств района произведено более 26 тыс. тонн молока, 5,6 тыс. тонн мяса, 60,3 млн. штук яиц. Средний надой молока на 1 фуражную корову составил 4520 кг - это составляет 109 % к  2018 году.


 Одним из приоритетных направлений в районе является развитие молочного скотоводства. Успешно функционируют молочно-товарные фермы АО «Ульяновский», ООО «Основа», КФХ «Агрос».

В АО "Ульяновский" завершено строительство животноводческого комплекса на 600 голов, мощность проекта 3,6 тысячи тонн молока в год , 40 тонн мяса в живом весе. Общий объем капитальных вложений составил 200 млн. рублей. В результате реализации  инвестиционного проекта дополнительно создано 35 рабочих мест.

В 2019 году хозяйством закуплено 320  голов нетелей,  получены средства на поддержку племенного животноводства в сумме 16 млн. рублей. 

В районе имеется потенциал для развития скота мясного направления продуктивности. В 2019 году получены гранты на развитие семейных животноводческих ферм (ИП глава КФХ Сазонов А.В., и ИП глава КФХ Кудасов К.А.), закуплено поголовье крупного рогатого скота мясных пород  в количестве 99 голов.  

В ИП глава ВФХ Кудасов К.А. будет введен в эксплуатацию убойный цех по убою скота, помещение для содержания молодняка крупного рогатого скота. За счет гранта закуплено оборудование, и в ближайшее время будет открыт цех по производству колбасных изделий.

В 2020 году 2 хозяйства района планируют подать заявки на участие в конкурсном отборе на получение грантов по программам «Семейные животноводческие фермы» и «Начинающий фермер». 

Кроме этого, местные товаропроизводители участвуют в обустройстве жизни на селе. Продолжается традиция партнерства с сельхозтоваропроизводителями в создании комфортных условий жизни. 

В 2019 году ими были вложены финансовые средства в ремонт дорог в сумме 7 млн. рублей, 3 млн. рублей вложены в ремонт системы водоснабжения, помощь в подготовке школ к новому учебному году, ремонт ФАПов. 

Для вовлечения в оборот необрабатываемых и неиспользуемых земель сельхозназначения и увеличения налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет района администрацией района совместно с сельскими поселениями ежегодно проводится работа по выявлению необрабатываемых земель и невостребованных земельных долей.

В результате проводимой в 2019 году совместной работы выявлено 1482 га необрабатываемых земель сельхозназначения, из которых введено в оборот 650 га, 40 га планируется ввести в оборот в текущем году, 792 га – непригодные для введения в оборот ввиду заболачивания, подтопления.

В 2019 году проводилась работа по оформлению выявленных в 2018 году 138 невостребованных долей общей площадью 1794 га. В 2020 году невостребованные доли будут предоставлены сельхозтоваропроизводителям.

Также в 2019 году произведен выкуп 2790 га земель сельскохозяйственного назначения на сумму 18 млн. рублей.

За 2019 год объем отгруженной промышленной продукции собственного производства составляет 2 млрд. 790 млн. 300 тыс. рублей, что на 52 млн. рублей выше в сравнении с показателем 2018 года (2 млрд. 738 млн. 300 тыс. рублей). 

Основной объем отгруженной товарной продукции собственного производства (70%) складывается из обрабатывающих предприятий и предприятий жилищно – коммунального хозяйства. 

На обрабатывающие производства приходится 1 млрд. 180 млн. рублей (это в основном предприятия железнодорожного транспорта – 950,0 млн. рублей, осуществляющие производство, ремонт транспортных средств и оборудования), в 2018 году объем отгруженной промышленной продукции обрабатывающих предприятий составлял 1 млрд. 138 млн. 300 тыс. рублей (рост в действующих ценах составил 104,1%). 

По предприятиям жилищно – коммунального хозяйства объем отгруженной товарной продукции собственного производства сложился в сумме 755 млн. рублей, за 2018 год объем отгруженной промышленной продукции жилищно – коммунального хозяйства  составлял 740 млн. рублей (рост в действующих ценах составил 102%).

Индекс промышленного производства в 2019 году снизился по сравнению с 2018 годом с 103,8% до 97 %.

Снижение данного показателя обусловлено резким уменьшением объемов производства ООО «Даргез-Ртищево» (в 2018 году объемы производства составляли 73 млн. рублей, в 2019 году – 11 млн. 700 тыс. рублей), предприятие не работало часть года, и по предприятиям ЖКХ объемы производства сохранились на уровне предыдущего года за счет изменения тарифов, в сторону уменьшения, для расчета потребления коммунальных услуг без приборов учета. 

С августа 2019 года предприятие было передано в аренду ООО «Текспром» и возобновило переработку пера и  пошив постельных принадлежностей. 

Важной задачей для нас остается привлечение инвесторов в район.

В районе на сегодняшний день имеется 3 свободных  инвестиционных площадки – два земельных участка на территории Шило-Голицынского муниципального образования по 20 га, один - на территории города, площадью 30 га. Информация о данных площадках размещена на официальном сайте администрации района, направлена в Министерство экономического развития и Министерство сельского хозяйства области, а также в акционерное общество «Корпорация развития Саратовской области». В настоящее время по всем трем площадкам сформированы бизнес-кейсы. 

По предварительным данным статистики  общий объем инвестиций за 2019 год в районе составит около 472 млн. 500 тыс. рублей, рост по отношению к показателю 2018 года (426 млн. рублей) составляет 106,7%.

Важным сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть магазинов, рынков, предприятий общественного питания и оказания платных услуг.

 За 2019 год товарооборот по муниципальному району составил около 5 млрд. рублей, что выше показателя прошлого года на 3,5 %. 


За 2019 год от предприятий потребительского рынка в местный бюджет поступило 13 млн. 381 тыс. рублей. Темп роста поступления доходов бюджета по сравнению с прошлым годом составил 107,1%.


За прошедший год на территории района увеличилось количество вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на 38 человек, прекратили свою деятельность 17 индивидуальных предпринимателей,  открыты 5 стационарных магазинов (ИП Николаев  «Промтовары», ИП Новичков  «Матрешка», ИП Чернышов «Дом пекарни», ИП Бозаян,  «Тандыр», ИП Пичугина «Продукты» и 2 нестационарных объекта торговли по реализации сельхозпродукции (ИП Агишев «Хлеб», ИП Даврешян «Мясо»), 

2019 год - это год старта национальных проектов.
В рамках национального проекта «Образование» создана федеральная сеть центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В центрах учащиеся сельских школ обучаются безопасности жизнедеятельности, технологии, математике, информатике по новым методикам с использованием современного оборудования.  В муниципальном районе открылись 4 центра: в Ульяновской, Краснозвездинской, Шило-Голицынской и Темповской школах.  На 4 центра израсходовано 8 млн. рублей из средств федерального, регионального и местного бюджетов. 

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей на базе Станции юного техника. С 1 сентября 2019 года внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, позволяющая семьям выбирать образовательные программы, соответствующие запросам и уровню подготовки детей. Сумма финансирования составила более 1 млн. рублей, средства выделены из местного бюджета. Денежные средства были потрачены на обеспечение детей сертификатами, выдано- 260 сертификатов.

В сфере дошкольного образования в рамках реализации майского Указа Президента в детском саду №1 «Мечта»  открыта младенческая группа для детей от 2-х месяцев до 1,5 лет. 

А в селе Урусово открыта семейная группа для дошкольников, в которой созданы все необходимые условия для развития и обучения детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. 

В рамках реализации проекта «Культура» в Саратовской области созданы виртуальные концертные залы в 6 районах. Размер финансирования составил 5,6 млн. рублей федерального бюджета. Благодаря этому новшеству жители и гости района могут смотреть концерты ведущих исполнителей в он-лайн режиме, сцена, оборудованная таким экраном, дает больше возможности для творчества, проведения мероприятий на качественно новом уровне.

Детская школа искусств получила новое пианино в рамках регионального проекта «Культурная среда». Новый инструмент будет способствовать повышению исполнительского мастерства обучающихся и приобщению детей к миру музыки.

Реализация национального проекта «Спорт - норма жизни» расширила возможности для любителей физкультуры и спорта. В этом году по национальному проекту установлена новая спортивная многофункциональная площадка для сдачи норм  ГТО стоимостью более 3 млн. рублей.

Занятия на этом оборудовании уже дают  результаты. В зональных соревнованиях регионального этапа фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" среди обучающихся общеобразовательных организаций Саратовской области команда г. Ртищево заняла 1 место.

В рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы на общую сумму около 16 млн. рублей. Асфальтировано 13 дворовых территорий на сумму 7,3 млн. рублей, 

Благоустроена территория сквера «Сиреневый» на сумму 2,4 млн. рублей. В сквере была проделана масштабная работа: уложена плитка, установлено ограждение, разбиты цветочные зоны, установлены качели, скамейки, фонари, арт-объект «Часы». Высажено более 100 кустарников и деревьев. За объектом установлено видеонаблюдение. 

В рамках проекта произведена реконструкция фонтана в городском парке культуры. Проведены работы по установке насосной станции, устройству коммуникаций, облицовке чаши, установке основной части фонтана, подсветки. На эти цели было выделено 6,3 млн. рублей из средств федерального, областного и местного бюджетов. У нового фонтана 3 водяных картинки и 21 программа, которые поочередно включаются в течение дня и радуют каждый раз новой водяной и световой гаммой. Установленные водяные светильники дают уникальную подсветку в вечернее время. В фонтанной зоне установлено дополнительное освещение, закуплены новые скамьи и топиарные фигуры. 

В 2019 году реализовывались и местные проекты по благоустройству города: установлено 8 качелей во дворах, закуплено 5 новых автобусных  павильонов  и сделано 10 площадок под автобусные остановки для удобства пассажиров. 

В рамках целевой программы на решение вопросов благоустройства в 2019 году было запланировано и освоено более 38 млн. рублей. 

Были реализованы  мероприятия по формовочной обрезке и  спилу  более 60 сухих и аварийных деревьев, вырубке кустарников  на улицах города, ликвидировано 62 несанкционированные свалки, весной высажена цветочная рассада в количестве 12 тыс. штук на городских клумбах, выполнены работы по уборке от мусора территорий  городских кладбищ. 

В 2019 году продолжилось участие сельских муниципальных образований района в проекте по поддержке местных инициатив населения. В рамках инициативного бюджетирования 4 муниципальных образования получили финансовую поддержку на приобретение игровых и спортивных площадок на общую сумму 2,3 млн. рублей. Площадки установлены в с. Лопатино, с. Северка, п. Выдвиженец, п. Первомайский. А Октябрьское муниципальное образование получило поддержку на  модернизацию уличного освещения в п. Темп, п. Луч, п. Правда, с. Сапожок на сумму 700 тыс. рублей. 

В рамках муниципальных программ по благоустройству 12 сел получили спортивно-гимнастические комплексы, тренажеры и детские площадки, которые установлены в с. Владыкино, с. Александровка, с. Репьевка, с. Макарово, с. Шило-Голицыно, с. Ерышевка, с. Малиновка, пос. Правда, с. Сапожок, с. Салтыковка, с. Елань и в пос. Ртищевский. Проведенная большая работа не только принесла радость и пользу местной детворе и  родителям, но и преобразила внешний облик населенных пунктов. 

В 2019 году обновлен парк коммунальной техники. Закуплены автогрейдер стоимостью 7 млн. рублей, трактор «Белорус 82.1» на сумму 1 млн. рублей, навесная снегоуборочная машина на сумму 600 тыс.. рублей, гидроповоротный отвал и грейферный погрузчик на общую сумму более 500 тыс. рублей. 

За счет средств районного бюджета в размере 1 млн. рублей в МУП «Водозабор» приобретена каналопромывочная машина «Посейдон», предназначенная для очистки канализационных сетей и каналов. Данная установка позволит решить проблемы с обслуживанием значительно загрязненных канализационных сетей, в том числе принятых на обслуживание от ОАО «РЖД». Общая протяженность их после передачи  увеличилась более, чем на 6 км. 

В 2019 году начата подготовка к реализации федерального законодательства в области обращения с ТКО. В начале текущего года на территорию района зашла организация по сбору мусора ООО «Поток». Оперативно произведена установка 173 новых контейнера, идет заключение договоров на вывоз мусора с юридическими лицами.

Жилищно-коммунальное хозяйство представляет собой многоотраслевую систему, в которой переплетаются социально-экономические отношения по жизнеобеспечению населения и удовлетворению потребностей производственных отраслей и сферы услуг.

Своевременно и качественно в прошлом году была проведена подготовка к зиме. Наш район одним из первых вошел в отопительный сезон. На подготовку к нему в социальной сфере было израсходовано 1,5 млн. рублей из местного бюджета.

В рамках реализации областной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 2019 году на территории района Фондом капитального ремонта Саратовской области выполнены работы по капитальному ремонту крыш и инженерных систем в 16 многоквартирных  домах на сумму более 57 млн. рублей. В том числе отремонтирован дом 46 по ул. Железнодорожная, по которому несколько лет не удавалось найти подрядчика для исполнения работ.

Утвержден краткосрочный план реализации капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов  на 2020 год, в который вошли 10 многоквартирных домов на сумму более 45 млн. рублей. В настоящее время по всем ним проходят проектные работы.

Собираемость взносов на капитальный ремонт общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах в 2019 году составила 82,6 %, что на 5,6% выше предыдущего года.

В 2019 году введено в эксплуатацию 45 индивидуальных жилых домов общей площадью 4979,5 квадратных метров, что составляет 124% к заданию министерства строительства и ЖКХ Саратовской области и 142% к показателю прошлого года.

Ремонт дорог остается одной из главных задач руководства района. В 2019 году он проведен на сумму около 50 млн. рублей (21 млн. рублей из средств районного бюджета, 11,5 млн. рублей - городского бюджета, 10,5 млн. рублей - средства областного дорожного фонда), 7 млн. рублей - средства  местных фермеров.

За счет средств городского бюджета выполнены работы по ремонту дорог, в том числе ямочный ремонт на 18 улицах, ремонт участков асфальтобетонного покрытия на 6 улицах  (ул. Садовая, ул. Железнодорожная, ул. Полевая, ул. Чернышевская, от дома №7 по ул. Пугачевская до дома №6 по ул. Цепулина), устройство щебеночного покрытия на 6 улицах города.

В районе выполнены работы по ремонту дорожного покрытия автоподъезда к с. Владыкино, устройство щебеночного покрытия автоподъездов с. Шило-Голицыно – с. Дубасово, с. Скачиха до х. Ободный, устройство асфальтобетонного покрытия участка автодороги Ртищево-Осиновка-Новостройка, части автоподъезда к п. Луч, также выполнены работы по ремонту дорожного покрытия внутри сел: с. Урусово (ул. Школьная, ул. Молодежная), с. Крутец (ул. Пушкина), с. Макарово (ул. Пугачевская), с. Салтыковка (ул. Кирова). 

В рамках предоставленной субсидии областного дорожного фонда бюджету района на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения  выполнены работы по ремонту части автоподъездов к с. Северка и  к п. Правда. 

Одной из важных задач органов местного самоуправления является обеспечение жителей качественной питьевой водой. 

В 2019 году продолжались мероприятия по переводу жителей залинейной части города с водоснабжения из реки Ольшанка на воду из подземных скважин. Проведен капитальный ремонт водозаборной скважины на ул. Степной, осуществлено подключение скважины к башне Рожновского на общую сумму 3 млн. рублей. На сегодняшний день подключено 155 новых абонентов к артезианской воде, эта работа будет продолжена.

В 2019 году продолжалась реализация полномочия по обеспечению сельских жителей качественной питьевой водой. Капитально отремонтирована водозаборная скважина в с. Северка на сумму 1,3 млн. рублей. Корме того, здесь в решении вопроса существенную помощь оказал местный фермер Ермолаев Владимир Николаевич.

Установлена башня Рожновского в п. Правда на сумму 650 тыс. рублей. Приобретены 20 насосов для населенных пунктов на сумму 500 тыс. рублей. 

Зоной пристального внимания местной власти является развитие социальной сферы. Расходная часть районного бюджета была и остается социально ориентированной.

На протяжении последних лет демографическая ситуация в нашем районе остается сложной. 

В 2019 году в Ртищевском районе родилось 311 детей, из них мальчиков- 167, девочек-  144  (в 2018 году родилось 356 детей), умерло в 2019 году 813 человек (в 2018 году умерло 782 человека).

Убыль населения за 2019 год составила 502 человека. 

Снижение рождаемости произошло из-за  старения населения и уменьшения числа женщин детородного возраста, рожденных в 90-е годы демографического провала и более поздний возраст матерей, которые рожают первого ребенка, что сокращает возможность рождение второго и третьего ребенка в семьях. 

На принятие решения о рождении детей также влияет уровень благосостояния семьи. Рождение детей должно ассоциироваться со счастьем, а не с обретением трудноразрешимых проблем.

Среди причин высокой смертности – несвоевременное выявление факторов риска и заболеваемости на ранних стадиях развития, недостаточное качество осмотров диспансерной группы, а также регрессивный тип населения. 

Решение демографической проблемы требует комплексного подхода, так как демография – это сфера, где нет какого-то универсального, тем более узковедомственного решения.
Для нас вопрос обеспечения медицинскими кадрами  - один из ключевых.
Так, в этом году мы начали решать кадровую проблему в здравоохранении и образовании. Совместно с администрацией Ртищевской районной больницы, управлением общего образования ведётся работа по закреплению целевиков, решению вопросов обеспечения жильем молодых специалистов, реализации программы предпрофильной подготовки «Призвание медицина», «Профессия педагог». В 2019 году в районную больницу поступило 4 врача и 15 представителей среднего медицинского персонала, в школы пришло 5 молодых специалистов. В 2019 году предоставлены муниципальные квартиры 2 молодым специалистам в сфере здравоохранения, 1 специалисту в сфере образования. А с 2020 года будет производиться  выплата единовременного пособия молодым специалистам. Также 3 врача  получили  по 1 млн. рублей по программе «Земский доктор».

С  целью повышения доступности  медицинской помощи для сельского населения в  2019 году в рамках государственной программы Саратовской области «Развитие здравоохранения Саратовской области до 2020 года» в с. Курган открыт новый модульный ФАП. Теперь он обслуживает 300 жителей 5 малых  населенных пунктов.

        В 2019 году ряд позитивных изменений отмечен в сфере общего образования.

По итогам 2019 года в районе полностью достигнуты показатели средней заработной платы педагогов в школах, в учреждениях дополнительного образования, детских садах. 

Выполняются майские указы Президента Российской Федерации и задача Губернатора Саратовской области по повышению заработной платы в учреждениях образования. Уже с 1 октября 2019 года средняя заработная плата педагогов в школах составила 28 100 рублей, в детских садах – 25 800 рублей, в учреждениях дополнительного образования – 28 600 рублей.

Проведены работы по ремонту кровель школ № 1,3,4,7  из средств областного бюджета на сумму около 9 млн. рублей. За счет средств местного бюджета на сумму около 4 млн. рублей отремонтированы кровли школы № 9, детских садов № 9 «Ласточка», № 11 «Золотой петушок», № 12 «Звездочка», № 15 «Ручеек», произведена замена деревянных окон на окна ПВХ в СОШ № 7 г. по ул. Ильича, произведен ремонт пищеблока Северской школы, установлено ограждение в Юсуповской, Северской школах, произведен монтаж системы горячего водоснабжения в лицее № 3, школе № 2.  Произведена замена деревянных окон и дверей в одном из корпусов загородного лагеря «Ясный».

С 1 сентября 2019 года в собственность района передана «Школа – интернат № 3» ОАО РЖД, которая стала муниципальным автономным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа  № 8». Проведены все организационные мероприятия, сохранен контингент учащихся, педагогических кадров.

В 2019 году продолжилось обновление парка школьных автобусов. Получен 1 современный комфортабельный автобус для подвоза учащихся в Ерышовскую школу.

В 2019 году проведен комплекс работ, направленных на обеспечение безопасных и комфортных условий пребывания детей в образовательных организациях. С этой целью установлены системы видеонаблюдения в   сельских школах Ртищевского района. 

Организованно проведена летняя оздоровительная кампания.

В детских оздоровительных лагерях на базе школ отдохнули 710 детей. В загородном лагере «Ясный» 169 детей. На досуговых площадках, которые также как и в школах, впервые были организованы на базе учреждений культуры и спорта, отдохнули 827 детей. Общий процент охвата детей различными видами летнего отдыха в 2019 году составил 99%, что на 2% выше уровня прошлого года.

Большое внимание уделено трудоустройству несовершеннолетних в период каникул. В 2019 году был перевыполнен плановый показатель по трудоустройству несовершеннолетних. Этой возможностью воспользовались 211 детей.

2020 год объявлен Президентом РФ годом Памяти и славы. В год 75-летия окончания Великой Отечественной войны глава государства в своем Послании обозначил в числе приоритетных задач защиту правды о Победе. «Такая работа,- сказал Владимир Владимирович Путин,- наш долг как страны - победительницы и ответственность перед будущими поколениями».

Деятельность всех организаций образования и культуры района будет посвящена 75-летию Великой Победы, воспитанию чувства гордости за героев нашей страны, воспитание уважения старшему поколению и нашей истории. 

30 тысяч ртищевцев воевали на фронтах Великой Отечественной войны. Каждый из них награжден  орденами  и медалями, 20 - удостоены высокого звания Героя Советского Союза.  На сегодняшний день на территории нашего района проживают 13 ветеранов Великой Отечественной войны. И наш долг окружить заботой и вниманием ветеранов, сохранить память о героизме земляков

В 2019 году наш район принял участие в федеральной целевой программе  «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 -2024 годы». В рамках этой программы были произведены работы по восстановлению Братской могилы в с. Макарово. 

В 2020 году будут продолжены мероприятия по реализации этой программы. Запланирован  ремонт двух воинских захоронений на территории г. Ртищево: Братской могилы воинов, умерших от ран в госпитале г. Ртищево в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., находящейся на территории учебной авиационной базы, и Братской могилы погибших при исполнении служебных обязанностей в 1952 году летчиков г. Ртищево, находящейся на территории  кладбища «Третьяк». 

В районе проведены и  планируются акции, посвященные Великой Победе: акции «Блокадный хлеб», «Свеча Памяти», «Сад Памяти», «Поезд Победы».

В центре внимания руководства района по-прежнему остаются вопросы защиты прав несовершеннолетних детей. По сравнению с 2018 годом, в 2019 году уменьшилось количество детей, родители которых лишены родительских прав (с 10 в 2018 году до 6 в 2019 году). Эта положительная динамика говорит о повышении эффективности профилактической  работы, проводимой всеми службами системы профилактики с семьями, находящимися в социально - опасном положении. Приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей, остается передача их на воспитание в семью, на семейных формах воспитания находятся 89 детей. (3 детей направлены в детский дом).

Необходимо продолжить работу по усилению мер защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В целях предотвращения противоправных действий в отношении них органам опеки необходимо тщательнее подходить к обследованию условий жизни таких детей. Больше внимания уделять не формальной проверке основного ухода за детьми, а социальной адаптации, взаимоотношениям в семье и коллективе, увлечениям и способностям подопечного. 


За 2019 год предоставлены меры социальной поддержки более 17 тысячи гражданам  на сумму 169 млн. руб. Своевременно и в полном объеме произведены выплаты федеральных пособий на сумму 42 млн. рублей и за счет средств областного бюджета на сумму 127 млн. рублей.

Реализуя майские указы Президента, в управлении социальной поддержки населения продолжена работа по размещению информационных стендов, разъясняющих возможность получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде, в местах ожидания заявителей. За 2019 год через портал государственных и муниципальных услуг за получением мер социальной поддержки обратились более 5 тыс. человек, это треть от общего количества обращений в традиционной форме.

Семьи с детьми от 3 до 7 лет получат дополнительную поддержку от государства. Пособия будут выплачивать семьям, в которых доход составляет меньше одного прожиточного минимума на человека. Выплаты начнут действовать с 1 января текущего года. На территории Ртищевского района на такую выплату смогут претендовать 1026 семей, в которых воспитываются 1264 детей. Первоначально выплаты составят половину прожиточного минимума, установленного в Саратовской области, то есть около 5 тысяч рублей в месяц на ребёнка, а  в 2021-м такие выплаты могут быть увеличены вдвое. 

Введение материнского капитала уже на первенца – можно сказать  прорывное решение, увеличение материнского капитала на второго ребенка на 150 тысяч вместе с продлением действия программы материнского капитала до 2026 года, а также покрытие ипотеки на 450 тысяч для семей с третьим ребенком  помогут стимулировать рождение детей и решить проблему с жильем для многих семей.

С 1 января 2020 года Саратовская область участвует в пилотном проекте по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта в форме социального пособия.

 В 2019 году 160 граждан, проживающих в нашем районе, смогут заключить  социальный контракт, что позволит им выйти из трудной жизненной ситуации. Программа социальных контрактов предусмотрена для многодетных и малоимущих семей. В рамках контракта гражданам  гарантируются регулярные выплаты, помощь по переобучению и повышению квалификации, содействие в трудоустройстве или осуществлении индивидуальной предпринимательской деятельности.
На территории района функционирует комплексный центр социального обслуживания населения. 

За 2019 год более 4 тысячам получателей предоставлено 470 тысяч услуг. 


 В соответствии с инициативами Президента РФ В.В. Путина в 2019 году в учреждении активно проводился комплекс мероприятий, направленных на повышение  активного долголетия людей. В 2019 году в Центре успешно проведена работа по апробации социальной технологии «Зал для занятий адаптивной физкультурой», приобретен автомобиль для перевозки граждан старше 65 лет из отдаленных населенных пунктов в учреждение здравоохранения. Также в центре функционируют 12 клубов по интересам. Ежегодно клубной деятельностью охватывается более 300  получателей услуг не только в городской, но и в сельской местности. 

В 2019 году продолжается уделяться внимание учреждениям культуры. На ремонт краеведческого музея МУК «Городской культурный центр» из местного бюджета были выделены денежные средства в размере 440 тыс. рублей. На эти денежные средства был отремонтирован фасад здания, проведен ремонт отопительной системы. 

Проведен ремонт кровли Александровского сельского клуба на сумму более  540 тыс. рублей из средств местного бюджета. За счет привлеченных спонсорских средств проведен  ремонт кровли Ерышовского сельского Дома культуры и заасфальтирована прилегающая территория Северского сельского Дома культуры.

Культурная жизнь района насыщена фестивалями, конкурсами, различными праздничными и тематическими программами, выставками.

В культурно-досуговых учреждениях действуют 260 клубных формирований, 5 творческих коллективов имеют звание «народный коллектив» самодеятельного художественного творчества Саратовской области. 

В 2019 году одним из ярких событий стала победа Выдвиженского сельского Дома культуры в конкурсе на президентский грант в размере 100 тыс. рублей. Средства были потрачены на приобретение одежды сцены.         

Темповская сельская библиотека стала победителем  конкурса в рамках программы Саратовской области «Культура Саратовской области до 2020 года». 

Вячина Ольга Владимировна  награждена Почетной Грамотой  Губернатора Саратовской области за вклад в развитие культуры Саратовской области, ее имя занесено на Доску почета работников культуры Саратовской области.

Заведующая краеведческим музеем Ашкапова С.Е. представила свой опыт музейной работы  на  заседании круглого стола  «Социокультурное проектирование как фактор развития сельских территорий и малых городов» в Саратовской областной Думе.

В районе созданы все условия для развития физической культуры и массового спорта: функционирует широкая сеть спортивно-оздоровительных сооружений, создана крепкая спортивная база, обеспечивающая возможности для занятий физкультурой и спортом.

Знаковыми событиями 2019 года стали юбилейные даты  для двух спортивных учреждений нашего района: филиала спортивно-адаптивной школы «РиФ», который отметил свой 20-летний юбилей, и ФОКа «Юность», отметившего свое 10-летие. 

В спортивно-адаптивной школе за эти годы прошли реабилитацию более 100 учащихся, среди которых много победителей и призеров соревнований разного уровня.

За 10 лет ФОК «Юность» стал любимым местом оздоровления и проведения активного досуга для жителей города и района. Ежегодно его посещают более 100 тысяч человек. ФОК «Юность» - это и место проведения всероссийских и областных соревнований по баскетболу, самбо, футболу, волейболу. Победы воспитанников ФОКа на авторитетных первенствах внушают гордость за Ртищевский район. Именно в этих стенах выросли такие спортсмены, как Заплетин Михаил, Нестеров Михаил, Акимов Данила, Жуликова Ирина.

Из года в год увеличивается количество людей, занимающихся физкультурой и спортом в нашем районе. В 2019 году их количество составило 39% от населения района, что является высоким показателем. В соответствии с государственной программой Саратовской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики» этот показатель должен увеличиться и к 2025 году составить 50%.

В 2019 году проведены ремонтные работы в спортивных учреждениях города. В физкультурно-оздоровительном комплексе «Юность» произведен ремонт системы отопления игрового зала, проведен текущий ремонт систем отопления в малой и большой ванне бассейна.

В бассейне «Дельфин» произведен ремонт системы водоснабжения и функционирования большой ванны.

Продолжается работа по развитию культурно-познавательного туризма в районе. Все большую популярность набирает туристический маршрут, посвященный нашему земляку, физику-электротехнику Яблочкову Павлу Николаевичу. 

Открыта музейная комната «История поселка Ртищевский - От садов Яблочковых – Эшлиман до «Садов Придонья» в Доме культуры поселка Ртищевский, в которой  представлены 4 экспозиции: «В усадьбе Эшлиман», «П.Н.Яблочков», «Летопись совхоза», «Сады Придонья».

В 2022 году исполнится 100 лет со дня образования совхоза «Ртищевский». К этой дате будет приурочена сельскохозяйственная ярмарка, в рамках которой  планируется проведение  І межрегионального фестиваля  «Яблоневый край - 2022», где  будут представлена продукция местных товаропроизводителей.

Ценность этих событий в том, что восстанавливается и сохраняется память о людях, которые в разное время жили на нашей земле, развивали и благоустраивали ее. 
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