Отчет администрации Ртищевского муниципального района за 2013 год
        
       В бюджет Ртищевского муниципального района за 2013 год в целом по доходам поступило 827,0  млн. руб., что составляет 100,0 % к плановым назначениям.
    По собственным доходам исполнение составило 187,3  млн.руб. - 100,5% к плану или 111% к первоначальному плану.
       В течении отчетного периода комиссией администрации района проводилась большая целенаправленная работа по повышению собираемости налогов и снижению недоимки.
         В результате первоначальный бюджет района по налоговым и неналоговым доходам увеличен на общую сумму 18,5 млн. руб.     
         Основными бюджетообразующими налогами являются:  налог  на доходы физических лиц, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности. Их доля в части бюджета составляет соответственно 74,2% и 10,5%.   
 Налога на доходы физических лиц за 2013 год поступило  в сумме 138,9 млн. руб., что составило 100,2% к годовому плану. 
За аналогичный период прошлого года поступило - 131,4 млн. руб.,  рост сложился в размере 5,8%. 
Рост поступлений налога на доходы физических лиц ниже среднеобластного за счет сокращения численности работающего населения в 2013 году на 390 человек. Потери бюджета за счет сокращения численности работающих за 2013 год составили  3,9 млн. руб. (в отчислениях).  
Увеличены по сравнению с прошлым годом социальные и имущественные выплаты.          
       Единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  поступило - 19,7 млн.руб., что составило 100,1% к годовому плану. 
В прошлом году поступило - 22,5 млн. руб. снижение составило 12,5% или на 2,8 млн. руб. 
На снижение поступления налога на вмененный доход повлияло то, что ряд предпринимателей перешли на другой вид налогооблажения и 89 предпринимателей закрыли свою деятельность ( в связи с увеличением страховых взносов на обязательное пенсионное страхование с 12,0 тыс.руб. до 36,0 тыс.руб.в год)
       Единого сельхозналога поступило в сумме 3,6 млн. руб. или 101,5% к уточненному плану. По сравнению с аналогичным периодом  прошлого года произошел рост поступлений на 1,5 млн. руб. или на 75%

Сбор неналоговых доходов в 2013 году составил - 22,6 млн. руб.   
В структуре неналоговых доходов 33,6% занимают доходы от выкупа земель сельскохозяйственного назначения в собственность. 
В отчетном году была проведена работа по выкупу земель сельхозназначения в собственность, в результате в доходы бюджета района поступило - 7,6 млн. руб. в аналогичном периоде прошлого года поступило - 12,4 млн. руб., т.е. на 4,8 млн. руб. больше.
Доходов от аренды земли поступило - 4,8 млн. руб., что составляет 106,9% к годовому плану. По сравнению с прошлым годом поступления на том же уровне.
                 По аренде имущества поступило - 0,8 млн. руб., или 100,4% к годовому плану. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост составил 38,0%.                   
 Доходы от штрафных санкций поступили в сумме - 3,6 млн. руб., что составило 102,9% к годовому плану.
                           

	Расходная часть бюджета за 2013 год исполнена в сумме 825,2 млн. рублей или на  98 % от плановых показателей. По сравнению с прошлым годом расходы увеличились на 61,9 млн. рублей или на 108 %.
Приоритетным направлением расходов бюджета остается социальная сфера, на содержание которой направлено 668,2 млн. рублей или 81  %  от всех расходов местного бюджета.
Так, на содержание образовательных учреждений направлено 567,4    млн. рублей или  68,8  % от расходов районного бюджета, из них:
- на выплату заработной платы и начисления на нее работникам образовательных учреждений 342,8  млн. рублей;
- на оплату ТЭР 26,2 млн. рублей;
- питание 9,0  млн. рублей.
Кроме того, были предусмотрены средства на строительство нового детского сада в сумме 145,2 млн. рублей, исполнение составило  140,0млн. рублей или 96,4 %.
Расходы на содержание учреждений культуры составили 70,4 млн. рублей, или 8,5  % от всех расходов бюджета, из них:
- на оплату труда и начисления на нее 55,9 млн. рублей;
- оплату ТЭР 5,7  млн. рублей.
На содержание объектов «Физической культуры и спорта» направлено 16,5   млн. рублей, или  2 % от всех расходов бюджета, из них:
- на оплату труда и начисления на нее 7,6  млн. рублей;
- оплату ТЭР 6,9  млн. рублей.
Вторым по значимости приоритетным направлением в консолидированном бюджете района определена сфера жилищно-коммунального и дорожного хозяйств.
По  отрасли ЖКХ освоено 29,9 млн. рублей, или 3,6 %  расходов бюджета. В рамках финансирования коммунального хозяйства реализована муниципальная целевая программа «Модернизация коммунальной инфраструктуры Ртищевского муниципального района» в сумме 12,7 млн. рублей, из них:
- выполнение работ по установке башни Рожновского (с. Лопатино, п. Луч, с. Курган, с. Каменка) сумма  1 775,5 тыс. рублей;
- работы по реконструкции и техническому перевооружению газораспределительных систем (п. Ртищевский и ул. Мира г. Ртищево) сумма  588,8 тыс. рублей;
- прокладка водопровода (п. Ртищевский, с. Лопатино  и Л. Толстого дома № 110-128) сумма 266,8 тыс. рублей;
- капитальный ремонт водопроводных скважин (п. Луч, с. Шило-Голицыно, с. Малиновка,  с. Потьма)  сумма  7 349,7тыс. рублей;
- ремонт водопропускной трубы через р. Песчанка в с. Подгоренка сумма 83,0 тыс. рублей;
- работы по бурению скважин и технологическому присоединению энергопринимающих устройств Водозабора г. Ртищево общая сумма 2631,5 тыс. рублей.
На финансирование мероприятий по благоустройству направлено  17,2 млн. рублей, из них:
- уличное освещение сумма 6 804,3  тыс. рублей;
- прочие расходы по благоустройству  сумма 8 776,8  тыс. рублей;
- МЦП «Комплексное благоустройство МО г. Ртищево» сумма 1 594,9  тыс. рублей (в том числе: подпрограммы: озеленение  - 130,4   тыс. рублей, фонтан –  1 314,5тыс. рублей, городские кладбища – 100,0 тыс. рублей; отлов и содержание безнадзорных животных – 50,0 тыс. рублей.
На финансирование раздела «Общегосударственные вопросы» направлено 50,8 млн. рублей, или 6,1 % от всех расходов бюджета. В данный раздел включены расходы, связанные с содержанием аппарата управления и структурных подразделений администрации.
Резервный фонд первоначально предусматривался на реализацию мероприятий, связанных с чрезвычайными происшествиями, но был не востребован, и в итоге перераспределены  на первоочередные нужды района.
Очередной финансовый год завершен, в ходе рационального исполнения бюджетных средств без просроченной задолженности по оплате труда с начислениями и по оплате ТЭР по учреждениям, финансируемым из местного бюджета.

