Рабочий день в жару сокращается из-за некомфортной спецодежды
	Роструд ответил на вопрос, заданный 28 июня 2021 года на сайте Онлайнинспекция.рф, о том, может ли фрезеровщик, которому при работе в цеху положено носить спецодежду в виде комбинезона, куртки и рубашки с коротким рукавом, работать без куртки, если в цеху слишком жарко (в то время, как работодатель обязывает его, несмотря на температуру воздуха, надевать куртку).
	Ведомство указывает, что работодатель обязан обеспечить безопасность труда работника, в связи с чем требование использования средств индивидуальной защиты (если куртка относится к таковым) является обязанностью работодателя. Это следует в том числе из положений ч. 1 ст. 221 ТК РФ. Работодатель также обязан, пишет ведомство, обеспечить нормальные условия труда (в том числе температурный режим) либо сократить продолжительность рабочего времени. Это следует из норм по ст. 212 ТК РФ.
	Таким образом, работодатель поступает верно, обязывая работника носить полный комплект СИЗ. Вместе с тем, если температура в цеху превысит установленные нормативы, то предприятию нужно будет нормализовать соответствующие температурные условия либо установить для работника сокращенный рабочий день.


