Уважаемые участники актива!
Уважаемые приглашенные!

Сегодня мы подводим итоги  2015 года – года непростого и напряженного, обусловленного сложной  политической и экономической ситуацией в стране. Но, несмотря на это, год был результативным и насыщенным важными событиями. 
Незабываемую окраску уходящему году придал юбилей Победы в Великой Отечественной войне. Мы постарались не обойти вниманием ни одного свидетеля того времени. Важно оставить зримую память о дате, священной для всех россиян. Для этого внутри здания старого кинотеатра была открыта выставка «Дороги Победы». Это событие было отмечено Благодарственным письмом Губернатора Саратовской области В.В. Радаева и главного Федерального инспектора по Саратовской области М.В. Алешиной. И в дальнейшем нам важно не забывать и уделять каждому участнику войны персональное внимание и оказывать всемерную поддержку. Их осталось всего 52 человека.
Прошедший 2015 год был Годом литературы в России. В нашем районе проходили различные мероприятия, направленные на развитие литературного вкуса, а также стимулирование людей к раскрытию собственного писательского таланта. Год литературы был для нас весьма успешен и отмечен победой в областном смотре-конкурсе работы библиотек по историко-патриотическому просвещению населения "Библиотеки области - юбилею Победы", в котором наша центральная районная библиотека была награждена Дипломом I степени и ценным подарком. 

         Заведующей Темповской сельской библиотекой Дмитриковой О.Ю. было присвоено звание "Лучший библиотекарь года".
2015 год был объявлен Губернатором области Годом дорог. Значительный объем ремонтных работ был выполнен в Ртищевском районе. На сумму 47 млн. рублей, выделенных из регионального бюджета, было отремонтировано около 7 км. автодороги к поселку Ртищевский. Еще 24 млн. рублей  из местного бюджета потрачены на ремонт улиц внутри села и строительство объездной дороги к заводу. На территории города был проведен ремонт дорожного покрытия на площади  около 7,5 тыс. кв. м. на сумму более 8 млн. рублей. В сельских муниципальных образованиях на ремонт дорог затрачено около 8 млн. рублей. В целом, из регионального и местного бюджетов было израсходовано около 90 млн. рублей на ремонт дорожного покрытия в районе.
Значимым событием прошедшего года стало открытие нового производственного комплекса «Сады Придонья» по переработке плодов и производству концентрированного сока в поселке Ртищевский. Все строительные и монтажные работы были осуществлены в рекордно короткие сроки - за неполные 7 месяцев с января по август 2015 года. Все расходы по присоединению производственного комплекса  к инженерной инфраструктуре – воде, газу – были осуществлены за счет средств местного бюджета. Этот завод – отличный результат муниципально-частного партнерства, которое мы постоянно практикуем в нашем районе.
Объем инвестиций в экономику нашего района составил 500 млн. руб., дополнительно создано 70 рабочих мест. Предприятием за период работы с августа по декабрь 2015 года отгружено продукции на сумму 73 млн. руб. 

В 2015 году наш город занял второе место во Всероссийском конкурсе на звание «Самое благоустроенное городское поселение». Работу в этом направлении не раз отмечали и на областном уровне.
4 февраля в Доме приемов Правительства Российской Федерации состоится торжественная церемония награждения победителей Всероссийского конкурса.

Уважаемые участники актива!

Нашими приоритетами были и остаются социальное благополучие людей, экономическая и общественно-политическая стабильность в обществе. А это во многом зависит от бюджета района.

Общий объем доходов консолидированного бюджета за 2015 год исполнен в сумме 719 млн. руб., в том числе собственных доходов поступило 255 млн. руб., что составляет 102 % к уточненному годовому плану.

Приоритетным направлением расходов бюджета остается бюджетная сфера, на содержание которой направлено 594 млн. руб. или 83% всех расходов районного бюджета.

Расходы в сфере ЖКХ в 2015 году составили 34 млн. руб. или 7% общего объема расходов консолидированного бюджета.

В 2016 году будет продолжена реализация основных целей и задач налоговой политики района. Основные направления будут сосредоточены на максимальном пополнении бюджета собственными доходами и обеспечении сбалансированности бюджета.

Формирование бюджетных расходов на 2016 год осуществляется в режиме ограничений, установленных планом мероприятий по снижению долговой нагрузки муниципального района, что позволило принять бюджет района бездефицитным. 

В 2015 году проведено 200 закупочных процедур для муниципальных нужд. Суммарная начальная цена контрактов составила около 135 млн. рублей. Экономия по результатам проведения муниципальных закупок составила около 12 млн. рублей.

Объективным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения.

Среднедушевые доходы в отчетном периоде по предварительным данным составили 10340 рублей в месяц, что на 7% выше уровня 2014 года.

Среднемесячная заработная плата выросла на 8% и составляет 18 тыс. 965 рублей.

Численность пенсионеров в районе 17 тыс. человек, из них работающих 5 тыс. 300 человек.

Средний размер пенсии в истекшем году увеличился на 11% и составляет 10 тыс. 646 рублей.

Под постоянным контролем находится ситуация в сфере труда и занятости населения. В экономике муниципального района, по данным статистики, занято свыше 13 тыс. человек.
В отчетном периоде администрацией района проделана определенная работа по обеспечению снижения неформальной занятости и увеличению количества средств, поступающих в Пенсионный фонд. В результате, работодателями оформлено 330 новых трудовых договоров. Работа в данном направлении будет продолжена и в 2016 году.

На 1 января 2016 года на учете в качестве безработных зарегистрировано 297 человек, что составляет 0,9 % от численности трудоспособного населения.

В 2015 году в нашем городе начал работать многофункциональный центр. Теперь жители района могут получать через него различные виды государственных и муниципальных услуг. 
За период работы центра в нашем районе уже было оказано около 6 тысяч услуг. Наиболее востребованными из них являются услуги Росреестра, которых было оказано около 70%.

Основу экономического благополучия района во многом определяет уровень промышленного производства.

За 2015 год по полному кругу предприятий отгружено промышленной продукции собственного производства на сумму 790 млн. руб., в том числе крупными и средними предприятиями отгружено продукции на сумму 550 млн. руб., что составляет 133% к соответствующему периоду прошлого года.

Индекс промышленного производства составил 101%. 

В 2015 году предприятиями железнодорожного транспорта объем произведённой продукции (оказанных услуг) превысил в 5 раз показатель прошлого года и составил 105 млн. руб. Налоговых платежей в 2015 году перечислено в местный бюджет около 53 млн. руб., что составляет 21 % от всех доходов местного бюджета.

В 2015 году стабильно работало муниципальное предприятие «Теплотехник».  Им было произведено  на 2 % теплоэнергии больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Казалось бы, предприятие  производит жизненно необходимую продукцию, основным потребителем которой является население района, и финансовых проблем испытывать не должно. Но на деле ситуация противоположная. Долг «Теплотехника» за газ составляет более 35  млн. руб., а население должно за тепло около 42 млн. руб. В связи с имеющейся задолженностью со стороны газовой компании неоднократно поступали уведомления о введении ограничений на поставку природного газа. Нами предпринимаются всевозможные меры, чтобы население района и учреждения социальной сферы в зимний период не остались без тепла. Но и население, в свою очередь, должно проникнуться  проблемой и своевременно и в полном объеме оплачивать за потребленные коммунальные услуги.

Несмотря на то, что показатель физического объема произведенной продукции превысил 100%, прошедший год был непростым для промышленности. 

За счет сокращения производства ОАО «Аргон» перешел из разряда крупных предприятий в малые предприятия. Предприятием снижено производство продукции на 15 млн. руб. или 65% к уровню прошлого года. 

Также наблюдается снижение объёмов производства на 40% в ООО «Даргез-Ртищево». Предприятием было произведено продукции на сумму 107 млн. руб. Снижение объемов производства обусловлено уменьшением спроса на производимую продукцию предприятия.

Важным сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть магазинов, рынков, предприятий общественного питания и оказания платных услуг. 

По предварительным данным, за 2015 год товарооборот по муниципальному району составил 4,0 млрд. рублей, что меньше показателя прошлого года на 12%.

На потребительском рынке города продолжают расширять свою сеть крупные магазины «Магнит», «Гроздь», «Семейный», «Пятерочка», сетевые магазины от производителей ООО «Саратов-торг» и ООО «Дубки». Они создают конкуренцию для местных предпринимателей, но востребованы у населения района.
Приоритетной задачей власти является наличие в наших магазинах широкого ассортимента  продовольственной группы товаров по доступным ценам. С этой целью в центре города ведется строительство двухэтажного торгового центра, на первом этаже которого будет располагаться сельскохозяйственный рынок с новейшим торговым оборудованием. Здесь сельхозтоваропроизводители смогут реализовывать излишки своей продукции по доступным ценам.
Уже восьмой год на территории района проводятся сельскохозяйственные ярмарки, которые пользуются большим спросом среди местного населения и жителей соседних районов. В дни ярмарок можно приобрести сельскохозяйственную группу товаров по ценам ниже рыночных. Так, за 2015 год было реализовано 430 т. мяса и 70 т. молока.
Уважаемые участники актива!

Жилищно-коммунальный комплекс представляет собой многоотраслевое хозяйство, в котором переплетаются все социально-экономические отношения по жизнеобеспечению населения и удовлетворению потребностей производственных отраслей и сферы услуг.
В рамках реализации областной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, в 2015 году на территории района были выполнены работы по капитальному ремонту крыш в 5 многоквартирных домах на сумму более 5 млн. рублей. 

Утвержден краткосрочный план реализации капитального ремонта на 2016 год, в который вошли 10 многоквартирных домов общей площадью 12 тыс. кв.м. на сумму  более 8 млн. рублей.     

Собираемость взносов на капитальный ремонт собственников помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории муниципального района, в 2015 году составила 47,8 %.  В текущем году нам необходимо обратить на это особое внимание.

В районе традиционно и успешно реализуются мероприятия по обеспечению населения качественной питьевой водой. Произведен капитальный ремонт водоразборных скважин в пос. Ртищевский и с. Красная Звезда общей стоимостью около 5 млн. рублей. Выполнен капитальный ремонт башни Рожновского в пос. Ртищевский и с. Ерышевка на сумму около 2 млн. рублей. Готовится к сдаче водопровод в с. Сланцы. Работы в данном направлении будут продолжены и в 2016 году.

На территории нашего города ведется планомерная работа по созданию комфортной среды. В 2015 году проведена масштабная реконструкция уличного освещения совместно с Агентством энергосбережения на сумму более 16 млн. рублей. Это позволило сделать освещение города менее затратным и более эффективным. Так, в декабре 2015 года потребление электроэнергии на уличное освещение сократилось более чем в 2 раза по сравнению с аналогичным периодом 2014 года.
В планах 2016 года – обновление городского парка культуры, создание новых зон массового отдыха, установка урн и скамеек, разбивка новых клумб и газонов.

Мы должны уделить большое внимание благоустройству населенных пунктов. В некоторых из них уже сделано немало для создания комфортной среды на основе частно-муниципального партнерства – это с. Северка, с. Красная Звезда,  пос. Первомайский. Работа в этом направлении будет продолжена и в этом году.
Уважаемые участники актива!

В Саратовской области 2016 год объявлен Губернатором В.В. Радаевым Годом хлебороба, отметив, что данная инициатива даст новые возможности для повышения престижа профессии, привлечения в сельское хозяйство молодёжи, сохранения преемственности поколений растениеводов. 

Агропромышленный комплекс определяет уклад жизни, экономическое и социальное положение большой части населения района. Объем сельскохозяйственной продукции в общем объеме производства составляет более 75%.  Производство валовой продукции за 2015 год составило 4 млрд. 250 млн. руб. в том числе производство валовой продукции растениеводства 2 млрд. 440 млн. руб.

В 2015 году хозяйствами всех форм собственности при средней урожайности 17,8 ц/га произведено 110 тыс. тонн зерна, (район вошел в шестерку лучших, превысивших 100-тысячный рубеж по валовому сбору зерна) 54 тыс. тонн подсолнечника, 70 тыс. тонн сахарной свеклы. По производству сахарной свеклы на протяжении последних десяти лет район является лидером в области.

В животноводстве не допущено снижение поголовья крупного рогатого скота, овец и птицы.

За 2015 год во всех категориях хозяйств района произведено 23 тыс. тонн молока,  9 тыс. тонн мяса, 54 млн. штук яиц. Ввод в эксплуатацию молочно-товарной фермы на 200 голов в селе Красная Звезда дополнительно позволит получить более 900 тонн молока и около 60 тонн мяса. 
В ЗАО «Птицевод» закончилось строительство корпуса для молодняка птицы на 90 тысяч голов. Запуск этого цеха позволит увеличить реализацию молодняка птицы на 100 тыс. голов.

Уважаемые участники актива!
Одним из основных направлений в работе местной власти является развитие социальной сферы. 
2015 год стал важной вехой в развитии муниципальной системы образования. Хотелось бы отметить позитивные изменения, которые произошли в сфере дошкольного и общего образования.

В микрорайоне воинской части капитально отремонтирован бывший ведомственный детский сад № 2 «Пчелка». В нем заменены система отопления, окна, обновлены пищеблок, прачечная, отремонтированы групповые помещения, закуплено новое современное оборудование. Дополнительно открыта группа на 20 мест, что позволило полностью ликвидировать очередь в детский сад по микрорайону. Всего на реализацию проекта израсходовано 7 млн. рублей.

     В районе решена проблема доступности дошкольного образования, в том числе для детей в возрасте от 2 до 7 лет. Однако, еще не  решен вопрос удовлетворенности  населения образовательными услугами для детей  до 2 лет.  Для его решения управлению общего образования необходимо предусмотреть развитие альтернативных форм дошкольного образования, использование имеющихся резервов в действующих детских садах, развитие групп кратковременного пребывания.

     Впервые за многие годы создаются  современные условия для занятия  физической культурой и спортом на селе. Благодаря реализуемым  федеральным государственным  проектам проведен ремонт и реконструкция спортивного зала  в Салтыковской школе, планируется отремонтировать спортивный зал в Шило-Голицынской школе.  

     Наша задача - сформировать по-настоящему современную образовательную среду, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья. В Ртищевском районе воспитывается и обучается 64 ребенка-инвалида. Проведены работы  по созданию условий для обучения детей-инвалидов   школах № 7 и № 1, а также в ряде дошкольных и внешкольных учреждений.

     В.В. Путин в Послании Федеральному собранию в декабре 2015  года особое внимание обратил на важность активного взаимодействия предпринимателей со школой. У нас уже есть хорошие примеры такого взаимодействия. Свыше трех миллионов рублей затрачено на  создание хоккейных коробок в Краснозвездинской, Ульяновской и Салтыковской СОШ. В пос. Первомайский установлена новая детская площадка. Школьные автобусы оснащены тахографами. Отремонтирована крыша в Северской СОШ. В Салтыковской школе установлены новые окна.  Пользуясь случаем, хочу поблагодарить  всех, кто участвовал в этом благодарном деле. Надеюсь, что в дальнейшем связь фермерских хозяйств со школами будет только укрепляться, поскольку без школы село существовать не сможет.
По-прежнему остро стоит проблема защиты прав несовершеннолетних детей. И, к сожалению, приходится защищать их от их же собственных родителей. Большой общественный резонанс вызвал поистине дикий случай, произошедший недавно в городе в новогодние праздники. Эта трагедия должна заставить все службы системы профилактики работать эффективно. Ведь ценой нашей работы порой является детская жизнь.

Увеличилось количество детей, родители которых лишены родительских прав с 6 в 2014 году до 11 в 2015.

Все дети переданы на воспитание в семью.

В 2015 году 16 человек, относящихся к категории лиц, оставшихся без попечения родителей, обеспечены благоустроенным жильем и 3 человека получили компенсационные выплаты.

В работе по защите прав несовершеннолетних не должно быть формализма и равнодушия.

Несмотря на принимаемые меры, демографическая ситуация в районе остается сложной – смертность превысила рождаемость на 40%. За 2015 год в районе родился  531 ребенок, умерло 895 человек.
По-прежнему наиболее острая проблема  в здравоохранении  - это обеспеченность врачебными кадрами. 
Укомплектованность врачами в 2015 году  составила   60%, средними медработниками – 88%.

Вакантных врачебных должностей – 47,5 . Врачей пенсионного возраста -  42 человека или 53% от общего числа. Молодых специалистов - 2 человека (2,5%). В 2015 году выбыло 5 врачей,  прибыли 6 врачей, из них молодых специалистов – 2 (невролог и хирург).

Активно проводилась профилактическая работа. Профилактические осмотры прошли более 7 тыс. детей, 1,5 тыс. подростков и около 14 тыс. взрослых, в том числе диспансеризацию определённых групп взрослого населения прошли около 8 тыс. человек. 

План флюорографического обследования населения выполнен в 2015 году на 97%.
В 2015 году проведён капитальный ремонт фельдшерско–акушерского пункта с. Лопатино, ремонт фасада главного корпуса районной больницы, текущий ремонт приёмного, хирургического, инфекционного отделений и детской поликлиники.

19 января  введён  в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт в с. Макарово, который  будет обслуживать 800 человек.
Приоритетными задачами здравоохранения района на 2016 год являются повышение доступности и качества медицинской помощи.

За прошедший год мерами социальной поддержки, предусмотренными законодательством РФ, были обеспечены  более 15 тыс. граждан города и района.

За счет средств областного бюджета предоставлены меры социальной поддержки на сумму 140 млн. рублей.

Своевременно и в полном объеме произведены выплаты федеральных пособий на сумму 40 млн. рублей.

Значительное место в деятельности учреждений культуры района занимает развитие самодеятельного художественного творчества. Культурная жизнь района насыщена фестивалями, конкурсами, различными праздничными и тематическими программами. В 2015 году значительная часть мероприятий была посвящена 70- летию Великой Победы и объявленному Президентом России Году литературы.

Всего за отчетный период творческие коллективы приняли участие и стали победителями 43  Международных, 10 Всероссийских, 120 региональных и областных конкурсов и фестивалей.

Краеведческий музей ГКЦ стал победителем и получил гранд 300 тыс. руб. во 2 Всероссийском конкурсе проектов «Культурная мозаика малых городов и сёл – 2015» за проект «Арт – дворик».

Обладателями именной Губернаторской стипендии - 2015 стали 2 учащиеся ДШИ. 

Важным культурным событием 2016 года является 80-летие Саратовской области. Районными учреждениями культуры разработана насыщенная и интересная программа, посвященная этому событию. 

В нашем районе функционирует широкая сеть спортивно-оздоровительных сооружений. 

В текущем году количество занимающихся физкультурой и спортом в районе  увеличилось и составило более 14 тысяч человек – четверть населения района. Этого удалось  достичь за счет привлечения к занятиям  спортом производственных коллективов и дошкольных образовательных учреждений. 

В рамках совершенствования спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы среди всех категорий и возрастных групп населения в нашем  районе ежегодно проводится более 80 массовых физкультурных, оздоровительных и спортивных мероприятий. К самым крупным можно отнести: Спартакиаду среди общеобразовательных учебных заведений и дошкольных учреждений, Президентские спортивные игры, Спартакиаду допризывной молодежи и другие. 

Яркими спортивными праздниками для любителей спорта города Ртищево стали финал 7-го чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-Баскет» Саратовской области, где наши команды стали победителями и представляли область на первенстве Приволжского федерального округа, 10-ый межобластной турнир по самбо на призы Лукашова В.Н. и 4-ый межобластной турнир по самбо памяти Александра Невского.

Год от года увеличивается количество посетителей главной ледовой площадки для массового катания на коньках, которая расположена на стадионе «Локомотив».  Этой зимой еженедельно каток посещают более 1000 человек. Здесь имеется пункт проката коньков и лыжного инвентаря. Стоит отметить, что популярность зимних видов спорта растет среди населения района. Для повышения интереса к зимним видам спорта и увеличения количества занимающихся, уже который год прокладывается лыжная трасса не только на стадионе, но и в окрестностях ФОКа.

Во исполнение Указа Президента в Ртищевском районе разработан и утверждён план мероприятий по поэтапному внедрению ГТО. На текущий момент на сайте ГТО зарегистрировано более 2,5 тысяч  жителей района. 

       В 2015 году на городском стадионе установлен гимнастический городок для занятий, где ртищевцы могут заниматься оздоровительной  физкультурой. В 2016 году планируется установить уличные тренажеры.

Уважаемые участники актива!

В целом подход эффективности будет для нас приоритетом во всех сферах в наступившем году. Мы ожидаем непростое исполнение местного бюджета. Основная проблема видится в сохранении баланса интересов налогоплательщиков и исполнения расходных обязательств прежде всего социальной направленности. Поэтому будем снижать неэффективные расходы, четко расставлять приоритеты с учетом экономической ситуации.

Я хочу поблагодарить депутатов всех уровней, работников администрации, трудовые коллективы района, общественные организации, всех жителей за конструктивную работу и ответственное отношение к ней, поскольку именно люди составляют главную силу в реализации больших и сложных задач, стоящих перед районом.
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