
Итоги социально – экономического развития за 2020 год.
Общий объем доходов консолидированного бюджета в 2020 году исполнен в сумме 1 млрд. 106 млн. 600 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 303,4 млн. рублей, что составляет 104 % к уточненному годовому плану.
Расходная часть бюджета за 2020 год исполнена за счет поступлений налоговых и неналоговых доходов и финансовой помощи из областного бюджета в сумме 1 млрд. 98 млн. рублей, или на 95% от уточненных годовых назначений.  
Основная часть расходов бюджета района была направлена на развитие и содержание социальной сферы - 761,7 млн. рублей, или 69,4 % всех расходов консолидированного бюджета.  Были направлены средства на укрепление материально-технической базы бюджетных учреждений на общую сумму 38,3 млн. рублей. 

Расходы в сфере ЖКХ и транспортного развития в 2020 году составили 255,3 млн. рублей, или 23 % от общего объема консолидированного бюджета. 

Основным показателем исполнения консолидированного бюджета района в 2020 году явилось отсутствие просроченной кредиторской задолженности и отсутствие долговых обязательств. Кредитные ресурсы не привлекались.
В прошедшем году для обеспечения муниципальных нужд проведено 204 закупочные процедуры, по итогам которых заключено 186 муниципальных контрактов с общим стоимостным объемом 380,5 млн. рублей. Экономия по результатам проведения процедур определения поставщиков составила 28,5 млн. рублей, которая использована на обеспечение потребностей муниципальных заказчиков в товарах, работах и услугах. 
Объективным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения.

В 2020 году доход на одного человека составил 10 063 рубля в месяц, что на 8,2 % выше уровня 2019 года (9 300 рублей в месяц).

Среднемесячная заработная плата выросла на 10% и составляет 31 081 рубль (средняя по области – 32 498 рублей).
Численность пенсионеров в районе – 15 878 человек. 

Средний размер пенсии в 2020 году увеличился на 6,0 % и составил 14 321 рубль.

По данным статистики, в 2020 году среднесписочная численность работающих в экономике составила 11 тысяч человек, или 98,4% к уровню 2019 года (в 2019 году – 11 тысяч 180 человек).  Снижение числа работающих в условиях пандемии коронавируса объясняется уменьшением количества привлеченных наемных работников и сокращение работников МУП «Водозабор» конкурсным управляющим в количестве 25 человек.
Уровень безработицы по состоянию на 1 января 2021 года составил 3,9% или 1 115 человек (показатель по области составляет 2,97%).   Значительный рост количества безработных по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (298 человек, уровень безработицы 1,1%) связан с новой ситуацией, с принятием постановления Правительства РФ от 8 апреля 2020 года №460 «Об утверждении временных правил регистрации граждан в качестве безработных».  С 1 марта по 31 августа 2020 года увеличился размер социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными, которые составили 12 130 рублей на одного человека. Также с 1 июня по 30 сентября 2020 года были назначены выплаты на детей до 18 лет в размере 3 тыс. рублей.  Объем социальных выплат через службу занятости по муниципальному району составил за период с 1 марта по 30 сентября 2020 года составил 40 млн. 951 тыс. рублей, или 71% от годовых выплат (всего за 2020 г. -  57 млн. 700 тыс. рублей).
За 2020 год объем отгруженной промышленной продукции собственного производства составил 2 млрд. 710 млн. 306 тыс. рублей, что на 71 млн. рублей выше в сравнении с показателем 2019 года (2 млрд. 639 млн. 70 тыс. рублей). 

Основной объем отгруженной товарной продукции собственного производства (75%) складывается из обрабатывающих предприятий и предприятий жилищно – коммунального хозяйства. 

На обрабатывающие производства приходится 1 млрд. 237 млн. рублей (это в основном предприятия железнодорожного транспорта – 842,0 млн. рублей, осуществляющие производство, ремонт транспортных средств и оборудования), в 2019 году объем отгруженной промышленной продукции обрабатывающих предприятий составлял 1 млрд. 180 млн. рублей (рост в действующих ценах составил 104,8%).  Увеличение сложилось на счет роста показателей организаций железной дороги по ремонту подвижного состава.
По предприятиям жилищно – коммунального хозяйства объем отгруженной товарной продукции собственного производства сложился в сумме 785 млн. рублей, за 2019 год объем отгруженной промышленной продукции жилищно – коммунального хозяйства  составлял 755 млн. рублей (рост в действующих ценах составил 104%).

Индекс промышленного производства в 2020 году увеличился по сравнению с 2019 годом с 97% до 100,4 %.
В районе на сегодняшний день имеется 4 свободных инвестиционных площадки – два земельных участка на территории Шило-Голицынского муниципального образования по 20 га, два - на территории города, площадью 30 га и 8 га. Информация о данных площадках размещена на официальном сайте администрации района, направлена в Министерство экономического развития и Министерство сельского хозяйства области, а также в акционерное общество «Корпорация развития Саратовской области». 
По предварительным данным статистики общий объем инвестиций за 2020 год в районе составит около 500 млн. рублей, рост по отношению к показателю 2019 года (481 млн. рублей) составляет 104,0%.

Важным сектором экономики района является потребительский рынок, за 2020 год товарооборот по муниципальному району по предварительным данным составил 5 млрд. 65 млн. 95 тыс. рублей, что на уровне показателя прошлого года.

За 2020 год от предприятий потребительского рынка в местный бюджет поступило 13 млн. 381 тыс. рублей. Темп роста поступления доходов бюджета по сравнению с прошлым годом составил 107,1%.

За прошедший год на территории района количество вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей составило 
21 человек, прекратили свою деятельность 17 индивидуальных предпринимателей, 190 ИП перешли в категорию самозанятых.

 Открыты 4 стационарных магазина:  ИП Чернышов «Дом Хлеба» - 2 объекта, ИП Маркелов «Городок», ИП Маммедов «Модный регион» и гостиница с кафе на 30 посадочных мест ИП Бозоян.
В 2020 году проводилась большая работа по мобилизации доходов в местный бюджет. Внимание уделялось таким направлениям, как работа с неформальной занятостью, повышение заработной платы и доведение ее размера до среднеотраслевого уровня по видам экономической деятельности, работа по сбору текущих платежей и недоимки, выявление земельных участков, используемых не по целевому назначению, и вовлечение в налоговый оборот объектов капитального строительства. 
В 2020 году проводилась большая работа по легализации трудовых отношений. Работодателями оформлено 344 человека. Плановые показатели выполнены на 118%. Проведено 85 рейдов, обследовано 588 хозяйствующих субъектов. В Государственную инспекцию труда Саратовской области направлены материалы по 10 предпринимателям. Такая работа дает экономический эффект: дополнительно доходы от легализации составили 1040 тыс. руб. Работа по снижению неформальной занятости будет продолжена и в 2021 году.

С целью выявления земельных участков, которые не используются по назначению, было проведено 9 рейдов. Отработано 60 участков. С целью выявления земельных участков, стоящих на кадастровом учете, но не зарегистрированных в Росреестре, проведен анализ 129 земельных участков.  В настоящее время все они зарегистрированы в Росреестре. Проведено 8 проверок земельного законодательства, в результате которых возбуждено 2 административных дела. 

Погашение задолженности по налогам находится на постоянном контроле, в 2020 году по сравнению с 2019 годом было собрано на 1 млн. 600 тыс. рублей, или на 5% больше имущественных налогов с физических лиц.
Основой социально-экономического развития района является агропромышленный комплекс.
Наш район сельскохозяйственный, и это во многом определяет уклад жизни, экономическое и социальное положение большей части его населения. Доля сельскохозяйственного производства в общерайонном составляет 77 %.  

Производство валовой продукции отрасли за 2020 год составило 6,9 млрд. рублей,  что по сравнению  с 2019 годом больше в 1,5 раза.
По итогам прошедшего сельскохозяйственного года мы традиционно вошли в десятку муниципальных районов области, которых отличает высокий уровень развития растениеводства.

Хозяйствами всех форм собственности произведено 180,3 тысячи тонн зерна (плановое задание выполнено), урожайность зерновых в среднем по району составила 26,8 ц/га, получено 61,6 тыс. тонн подсолнечника, 62,1 тыс. тонн сахарной свеклы.

За достижение наивысших показателей по производству сахарной свеклы по результатам ежегодного областного конкурса в агропромышленном комплексе Ртищевский район стал лидером в регионе. Переходящий приз губернатора Саратовской области «Свекловод» за получение наивысшей урожайности сахарной свеклы с гектара в этом году вновь получило АО «Ульяновский».

В 2020 году на территории района продолжилась реализация инвестиционных проектов. Развитие садоводства - перспективное направление в растениеводстве района. В Ртищевском филиале НПГ «Сады Придонья» в этом году заложены 95 гектаров новых садов, общая площадь новых садов на сегодня составляет 1486 га, валовой сбор яблок составил в прошлом году более 11 тыс. тонн. На возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними насаждениями кампанией получена поддержка от государства в сумме 41,4 млн. рублей. 

В КФХ «Агрос» продолжается строительство элеватора на 35 тысяч тонн. Проектная стоимость составляет 400 млн. рублей. Подведены железнодорожные пути к элеватору, завершен  монтаж 4-х емкостей по 5 тыс. тонн и хоппера для загрузки в железнодорожные вагоны, завершены пуско-наладочные работы по приемке и сушке зерна. 

Животноводство является важной отраслью сельского хозяйства, на его долю приходится более 40 % всей валовой продукции. Значение этой отрасли определяется также большим влиянием на экономику сельского хозяйства, на уровень обеспечения важными продуктами питания. 

На 1 января 2021 года в районе имеется 15,8 тыс. голов  крупного рогатого скота, в том числе 6,2 тыс. голов коров; 7,7 тыс. голов свиней, 11,4 тыс. голов овец и 347 тыс. голов птицы, это соответственно: 102, 104, 100, 101 и 88 % к аналогичному периоду предыдущего  года. 
На сегодняшний день птицефабрикой закуплено 60 тыс. голов птицы и показатель составляет 100 %. 
За 2020 год во всех категориях хозяйств района произведено более 27 тыс. тонн молока, 5,7 тыс. тонн мяса, 62,9 млн. штук яиц, что составляет 103 % к аналогичному периоду предыдущего  года.  Средний надой молока на 1 фуражную корову составил 4562 кг, что на 11 кг больше, чем за 2019 год.

Приоритетными направлениями в районе является развитие молочного и мясного скотоводства. Успешно функционируют молочно-товарные фермы АО «Ульяновский», ООО «Основа», КФХ «Агрос».

АО «Ульяновский» реализует инвестиционный проект «Строительство трех корпусов по выращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота молочных пород  на 2000 голов», мощность проекта 120 тонн мяса в живом весе. Общий объем капитальных вложений составит 180 млн. рублей. В результате реализации  инвестиционного проекта дополнительно будет создано 15 рабочих мест, в настоящее время принято на работу 5 человек. В 2020 году запущены 2 корпуса по 600 голов.
В районе развивается  мясное скотоводство. Имеется три фермы по разведению мясного скота, это фермеры Воробьев В.Ф., Кудасов К. А. и Сазонов А.В. 

В 2020 году производство мяса  на убой в этих хозяйствах составило более  27 тонн, или 123 %  к уровню 2019 года, а поголовье мясного скота в районе достигло 622 голов, что составило 160 % к предыдущему периоду.

В 2020 году в рамках государственной программы Саратовской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области» ИП глава КФХ Гулян А.Ю. получил грантовую поддержку по программе «Начинающий фермер» по производству прудовой рыбы для реализации  и выращивания, разведения мальков.
В 2020 году проводилась работа по оформлению невостребованных долей. Из выявленных 138 долей общей площадью 1794 га, в собственность сельских поселений оформлено 36 долей площадью 468 га. В 2021 году невостребованные доли будут предоставлены сельхозтоваропроизводителям. 
В этом году продолжилось участие сельских муниципальных образований нашего района в региональном проекте по поддержке местных инициатив населения. В рамках реализации проекта по инициативному бюджетированию 3 сельских муниципальных образования получили финансовую поддержку на общую сумму более 4,5 млн. руб. На эти средства в Краснозвездинском муниципальном образовании проведена модернизация уличного освещения, в п. Ртищевский и с. Макарово благоустроены новые скверы. 

Впервые в этом проекте принял участие город Ртищево, получив поддержку на общую сумму около 2 млн. рублей. На территории города произведена модернизация уличного освещения на ул. Красной, в пер. Мирном, на ул. Рахова, Красный Луч, Сердобский тупик, в пер. Приовражном и др.  В городе установили 26 новых опор уличного освещения, 109 фонарей уличного освещения. 
Основным условием участия в конкурсе являлось софинансирование реализуемого проекта инициативными гражданами и социально ориентированным бизнесом. 

Работа глав сельских администраций по благоустройству не остается незамеченной.  Так, Макаровское муниципальное образование заняло II место в областном конкурсе на самое благоустроенное муниципальное образование Саратовской области в номинации «Самый оригинальный объект благоустройства». 
В 2020 году на территории Ртищевского района реализовывались национальные проекты.

В рамках национального проекта «Образование» создана федеральная сеть центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», где учащиеся осваивают новые компьютерные технологии, робототехнику, с помощью новейшего оборудования обучаются основам безопасности жизнедеятельности. 

Второй год такие центры действуют в Ульяновской, Краснозвездинской, Шило-Голицынской и Темповской школах. В 2020 году центры «Точка роста» открыты в двух городских школах - №1 и №5. В них ребята занимаются шахматами, робототехникой, компьютерным моделированием, проводят виртуальные опыты и многое другое. В целом на функционирование центров  было выделено и освоено более 3 миллионов рублей.
В 2021 году Центры «Точка роста» появятся в Александровской, Макаровской и Ерышовской школах. На это выделено 4,7 млн. рублей.
На 2021 год Ртищевскому району выделено 9,4 млн. рублей на создание Центров цифровой образовательной среды в школах №2,3,4,7,9. В рамках данного проекта в эти школы будут поставлены современные компьютеры и оргтехника. Поставка нового оборудования в школы района продолжится и в последующие 2 года в таком же объеме.
Дополнительными образовательными программами охвачено 78% детей из планового показателя 75%.  Ртищевский район занимает лидирующие позиции в Саратовской области по данному показателю и входит в первую пятерку.
По проекту «Ремонт спортивных залов сельских школ» в 2020 году  из федерального, областного и местного бюджетов выделено около 1,9 млн. рублей на ремонт спортивного зала Ерышовской школы. Здесь отремонтирован игровой зал, построены душевые, приобретено современное оборудование, которое позволит реализовывать образовательные программы по физической культуре и подготовить школьников к сдаче норм ГТО. 

Из местного бюджета на учреждения социальной сферы на ремонт зданий образовательных учреждений выделено 6 млн. рублей.  Разными видами ремонта было охвачено 10 школ и 7 детских садов.

В 2020 году в детском оздоровительном лагере «Ясный» произведен монтаж нового санитарного блока. На эти цели было выделено 500 тыс. рублей из средств местного бюджета.
В 2020 году Ртищевский район получил 2 автомобиля - ПАЗ на 22 места и Газель на 16 мест для подвоза детей в Ульяновскую и Краснозвездинскую школы.
В 2020 году Салтыковский сельский Дом культуры стал участником Федерального проекта «Культура малой Родины» по направлению «Местный дом культуры». Финансирование по проекту составило более 3 млн. рублей из средств федерального, областного и местного бюджетов. 
В рамках национального проекта «Культура» федерального проекта «Творческие люди» в Детской школе искусств им. В.В. Толкуновой приобретены новые музыкальные инструменты, мольберты для художественного отделения, мебель для кабинетов – на общую сумму около 4 млн. рублей. 

В текущем году на средства местного бюджета Выдвиженский СДК переведен на автономное отопление.  На это израсходовано около 2,5 млн. руб. 
Новые окна появились в центральной районной библиотеке. В здании установлены 23 новых оконных блока на сумму 445 тыс. руб.  
В нашем районе созданы все условия для развития физической культуры и массового спорта.
Из года в год увеличивается количество людей, занимающихся физкультурой и спортом. В 2020 году их количество составило 40,6 % от населения района, что выше показателя прошлого года на 1,3 %. В соответствии с государственной программой Саратовской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики» этот показатель должен достичь 42,5% в 2021 году.

В прошедшем году проведены мероприятия по подготовке к реконструкции стадиона «Локомотив». Объект включен в федеральную программу и в 2021 году будет проведена его реконструкция.
Несмотря на ограничительные меры в связи с пандемией коронавирусной инфекции спортсмены Ртищевской спортивной школы смогли поучаствовать в соревнованиях и добиться успехов.

В этом году в День города нагрудными знаками «За любовь к родному городу» отмечены 5 сотрудников Ртищевской районной больницы. 

В 2020 году в детской поликлинике Ртищевской районной больницы проведены ремонтные работы в рамках реализации федерального проекта «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь». Сформированы открытая регистратура, зона комфортного пребывания, отделение неотложной помощи. Также организована комната для кормления грудных детей. Сотрудниками ГКЦ и преподавателями Детской школы искусств произведено художественное оформление стен детской поликлиники. На выполнение работ были выделены денежные средства в размере около 2 млн. руб.
В 2020 году Ртищевская больница получила мобильный медицинский комплекс. Автомобиль оснащен кабинетом для осмотра акушером-гинекологом, флюрографией, санитарной комнатой, кабинетом терапевта. Также в прошедшем году районная больница получила новый автомобиль для работы врачей в поликлинике. 

В 2021 году на территории Саратовской области реализуется программа по модернизации первичного звена здравоохранения. В рамках программы в Ртищевскую районную больницу планируется поставка рентген – аппарата, маммографа, кольпоскопа, цистоскопа смотрового, и ремонт ФАПов в с. Елань и Ключи.
Приоритетом местной власти является благоустройство города.
В 2020 году общий объем средств по реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» составил 12,3 млн. рублей. Выполнены работы по благоустройству 3-х общественных территорий.

Продолжаются работы по благоустройству Парка культуры и отдыха. Завершили восстановление дорожек, освещения, установили малые архитектурные формы. В сочетании с фонтаном зеленая зона превратилась в комфортное место для отдыха горожан всех возрастов. 

Произведен ремонт Привокзальной площади. Рядом установлены 2 современных автобусных павильона за счет средств местного бюджета. 

Благоустроен сквер «Космонавтов». 

В 2021  году на реализацию проекта «Формирование комфортной городской среды» выделено около 6 млн. руб. В 2021 году планируется привести в порядок территорию возле памятника «Войнам - интернационалистам» на улице Советской, а также продолжить благоустройство одной из зон городского парка культуры и отдыха с учетом мнения жителей.
В 2020 году реализовывали и местные проекты по благоустройству города: установили 5 качелей во дворах, 6 новых автобусных павильонов в Ртищеве, еще 8 автобусных павильонов установлено в сельских муниципальных образованиях.
В рамках целевой программы на решение вопросов благоустройства в 2020 году было запланировано и освоено более 29,5 млн. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство представляет собой многоотраслевую систему, в которой переплетаются социально-экономические отношения по жизнеобеспечению населения и удовлетворению потребностей производственных отраслей и сферы услуг.

В рамках реализации областной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 2018 - 2020 годы на территории района Фондом капитального ремонта Саратовской области выполнены работы по капитальному ремонту крыш 27 многоквартирных домах и инженерных систем (водоснабжения и водоотведения) в 2 многоквартирных домах на сумму более 106 млн. рублей, в том числе в 2020 году выполнены работы в 10 многоквартирных домах на сумму более 39 млн. рублей.
Собираемость взносов на капитальный ремонт общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах в 2020 году составила 83,5 % .
В 2020 году введено в эксплуатацию 73 объекта индивидуального жилищного строительства, что составило  6 тыс.кв., это 100% от планового задания и 121% к уровню 2019 года.

Ремонт дорог - важное направление деятельности по созданию комфортных условий жизни для населения. 
Более 74 млн. руб. из средств городского, районного дорожного фонда и областной субсидии было израсходовано в 2020 году на ремонт дорог в г. Ртищево и в Ртищевском районе. 

В п. Луч не просто отремонтировали трассу до населенного пункта, но и соединили ее с центром поселка, сделав дорогу до школы. Для этого использовали деньги районного бюджета, спонсорские средства местных фермеров. Для завершения комплексного благоустройства на средства бюджета Октябрьского муниципального образования установили новую современную детскую площадку. 

Также в п. Правда сделана дорога до села, кроме того, совместно с руководителем базового КФХ приведена в порядок центральная улица Школьная. 

Отремонтировано асфальтобетонное покрытие автоподъездов к п. Луч, п. Правда, с. Васильевка, частично к с. Александровка.

В 2020 году особое внимание уделили еще одному направлению - ремонту мостов, в частности, в с. Макарово и в с. Холуденовка. 
В 2020 году произошла  передача на федеральный уровень дороги «Пенза - Ртищево - Аркадак-Самойловка - граница с Волгоградской областью. Не так давно была передана дорога «Саратов - Ртищево - Тамбов», на которой в настоящее время выполнен большой объем работ. 

В 2020 году в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий на период 2020-2025 г.г.» построена новая дорога до х. Березовый протяженностью 4,6 км.
На ремонт дорог в Ртищеве израсходовано около 9 млн. рублей городского дорожного фонда. Выполнены работы по устранению дефектов асфальтобетонного покрытия на 18 улицах города, работы по ремонту части улиц Рябова, Рахова, Красный Луч, произведен ремонт дорожного покрытия на путепроводе, соединяющем части нашего города.
В 2020 году были выделены областные средства в размере 13 млн. рублей на приведение в порядок транзитной части города.  В городе проведен ремонт улиц Зои Космодемьянской, Алексея Громова, участок ул. Дзержинского, пер. Школьный, проезды Дубасовский и Сердобский общей протяженностью около 8 км.
В 2020 году продолжалась реализация полномочия по обеспечению сельских жителей качественной питьевой водой.  Ртищевский район включен в 2021 году в программу «Чистая вода». Разработана проектно-сметная документация на бурение скважин в с. Репьевка и п. Темп.
В 2020 году проведен ремонт артезианской скважины в п. Темп, замена части водопровода в с. Бельщино, приобретены глубинные насосы и др. Всего было израсходовано около 2 млн. рублей.
В 2021 году запланированы капитальный ремонт и свабирование скважин городского водозабора на сумму 3 млн. руб. В 4 сельских населенных пунктах планируется установка башен Рожновского. 
На проведение газификации села Отрадино изысканы средства на сумму около 4 млн. рублей. Она будет проведена в 2021 году.
В 2020 году в Ртищевском районе родилось 313 детей, из них мальчиков - 164, девочек -  149 (в 2019 году родилось 311 детей), умерло в 2020 году 868 человек (в 2019 году умерло 816 человек).

В 2020 году 5 врачей пополнили штат районной больницы и 7 средних медработников. В 2021 году планируют прийти 5 врачей. 
С 2020 года в рамках муниципальной программы «Развитие кадрового потенциала работников бюджетной сферы на 2019-2022 г.г.» производится единовременная выплата молодым специалистам в качестве подъемных. 

Решается кадровая проблема в системе образования. Впервые в этом году по инициативе Президента Российской Федерации В.В.Путина в нашей стране начала работать федеральная программа «Земский учитель».  Каждый ее участник принимает на себя обязательство отработать 5 лет в сельской школе, а государство выделяет каждому участнику 1 миллион рублей. В этом году в рамках реализации этой программы в Ртищевский район приехали 4 педагога. 

Кроме этого, в 2020 году после окончания педагогических вузов в район вернулось 3 молодых педагога (в СОШ №2, Ртищевскую и  Компрессорную школы).

В этом году наша страна отметила 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Наш район не остался в стороне от празднования этой памятной даты.
В 2020 году решением Совета депутатов МО г. Ртищево площади возле Городского культурного центра присвоено название - площадь Памяти и Славы.

Были открыты мемориальные доски на зданиях военкомата, Городского культурного центра и Станции юных техников в честь ртищевцев-фронтовиков Прокофьева Л.В., Смирнова В.Г., Внукова М.С. и Ларина Н.И., которые долгое время продолжали работать в разных сферах.

Произведен ремонт братской могилы воинам, умершим от ран в госпиталях г.Ртищево на территории воинской части. На эти цели за счет средств местного бюджета выполнены работы по восстановлению братской могилы на общую сумму 400 тыс. руб. Также в рамках реализации федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 - 2024 годы» установлено внутреннее ограждение на мемориале и обновлена памятная плита с именами погибших на сумму около 245 тыс. руб.

Много сделано краеведческим музеем по подготовке экспозиции «Слушать небо», посвященной бойцам ПВО - защитникам стратегически важного ртищевского железнодорожного узла. В июле 2020 года музей стал победителем всероссийского конкурса проектов военно-исторической тематики. В музее была создана уникальная тематическая выставка «Прожзвук», рассказывающая о работе прожекторных частей, отражавших налеты немецкой авиации на город Ртищево в 1942 году. 

В планах на 2021 год начать благоустройство памятника природы регионального значения «Владыкинский приусадебный парк» в с. Владыкино. 

В целом 2020 год для Ртищевского района был непростым, но и результативным. Все наши усилия были направлены на решение главной задачи – улучшения качества жизни, создания комфортных условий проживания и повышения уровня благосостояния населения.
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