ДОКЛАД 
ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА РТИЩЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА 2014 ГОД 

ДОХОДНАЯ ЧАСТЬ БЮДЖЕТА

       За 2014 год в бюджет Ртищевского муниципального района  в целом по доходам поступило 638,9 млн. рублей, что составляет 100,0 % к плановым назначениям.
    Собственных доходов поступило 151,2  млн. рублей,  или 100,4% к плану или 116% к первоначальному плану.
       Ежедневный мониторинг поступлений в бюджет позволил своевременно реагировать на снижение поступлений и принимать эффективные меры по мобилизации доходов, а также вносить корректировки в целях качественного и полного осуществления своих расходных обязательств получателями бюджетных средств. 
В результате первоначальный бюджет района по налоговым и неналоговым доходам  в 2014 году   был увеличен на 21,3 млн. рублей.
    
В 2014 году в бюджет поступали доходы от уплаты Акцизов на нефтепродукты, которые были рассчитаны в соответствии с нормами, установленными Законом Саратовской области №206-ЗСО от 25 ноября 2013года. Их поступления составили  4,9 млн. рублей,  или 104% к уточненному годовому плану. Данный вид дохода является целевым, направлен в дорожный фонд  Ртищевского района, был исполнен в полном объеме.  

Основным источником формирования доходов бюджета является Налог на доходы физических лиц, За 2014 год данного налога поступило 131,9 млн. рублей, что составило 100,4% к годовому плану, или 80,1% к 2013 году (164,7млн. рублей). Снижение темпа роста налога вызвано внесением изменений в Бюджетный Кодекс Российской Федерации, где процент отчислений в бюджет муниципального района снижен на 10 %, или 40,8 млн. рублей, а также увеличением по сравнению с прошлым годом социальных и имущественных выплат.
      Далее в разрезе налогов, поступления сложились следующим образом: Единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  поступило 20,4 млн. рублей, что составило 100,4% к уточненному годовому плану. В прошлом году поступило 19,7 млн. рублей. Темп роста составил 103,8% или на 0,7 млн. рублей. Увеличилась недоимка на 266 тыс. рублей    и составила 1,2 млн. рублей.    
Единого сельхозналога поступило в сумме 3,1 млн. рублей или 100,4% к уточненному плану. По сравнению с прошлым годом произошло снижение поступлений на 0,4 млн. рублей или на 86,7 %. Недоимка увеличилась на 414 тыс. рублей и составила 414 тыс. рублей.
Сбор неналоговых доходов в 2014 году составил 19, 4 млн. рублей.   
В структуре неналоговых доходов 40,7% занимают доходы от выкупа имущества и земель сельскохозяйственного назначения в собственность, поступило 7,9. млн. рублей, в прошлом году поступило 7,6 млн. рублей, т.е. на 0,3 млн. рублей больше.
Доходов от аренды земли поступило 4,2 млн. рублей, что составляет 101,5% к годовому плану. По сравнению с прошлым годом снижение. (Так как в 2013 году был выкуп права аренды. Доходов от аренды земли поступило 9,5 млн. рублей).
                 По аренде имущества поступило 0,9 млн. рублей, или 100,0% к годовому плану. По сравнению с прошлым годом рост составил 115,1%.                   
 Доходы от штрафных санкций поступили в сумме 2,9 млн. рублей, что составило 100,0% к годовому плану. По сравнению с прошлым годом произошло снижение на 20,0% . В 2014году штрафы Управления Федеральной миграционной службы в местный бюджет не поступают, в итоге потери доходов за 2014 год составили 0,7 млн. рублей. 
РАСХОДНАЯ ЧАСТЬ БЮДЖЕТА     

	Расходная часть бюджета за 2014 год исполнена в сумме 642,3 млн. рублей или на  97 % от плановых показателей. 
По сравнению с прошлым годом расходы уменьшились на 22 % или на 182,9 млн. рублей. В большей степени, снижение связано  с вводом в эксплуатацию нового детского сада – центра развития детей  «Мечта», на строительство которого перечислялись  межбюджетные трансферты из вышестоящих бюджетов в 2012-2013 годах. 
Приоритетным направлением расходов бюджета остается социальная сфера, на содержание которой направлено 554,7 млн. рублей или 86 %  от всех расходов местного бюджета.
Так, на содержание образовательных учреждений направлено 470,4    млн. рублей или  73  % от расходов районного бюджета, из них:
- на выплату заработной платы и начисления на нее работникам образовательных учреждений 386,0  млн. рублей;
- на оплату ТЭР 28,4 млн. рублей;
- на  питание, медикаменты, хозяйственные нужды  и ГСМ 12,2 млн. рублей.
Расходы на содержание учреждений культуры составили 69,3 млн. рублей, или 11  % от всех расходов бюджета, из них:
- на оплату труда и начисления на нее 60,3 млн. рублей;
- оплату ТЭР 5,6  млн. рублей.
Расходы на социальную политику составили 15,0 млн. рублей или 2 % от всех расходов местного бюджета, из них:
- субсидии гражданам за ЖКУ 10,5 млн. рублей;
- компенсация родительской платы за содержание детей  в детских садах 3,0 млн. рублей;
- доплата к пенсии муниципальным служащим 1,1 млн. рублей;
- субсидии молодым семьям на приобретение жилья 0,3 млн. рублей;
- возмещение расходов на оплату ЖКУ мед. работникам, проживающим в сельской местности 0,1 млн. рублей.
В сфере ЖКХ всего освоено 8,2 млн. рублей или 1,3 % от всех расходов местного бюджета. 
Так по разделу «0501» «Жилищное хозяйство»  произведен ремонт жилых комнат и кровли здания общежития по ул. Волгоградская, д. 40 - на общую сумму 0,8 млн. рублей.
По разделу «0502» «Коммунальное хозяйство» освоено 7,4 млн. рублей или 99 % от уточненных плановых назначений. В рамках финансирования коммунального хозяйства реализованы мероприятия подпрограммы «Модернизация коммунальной инфраструктуры Ртищевского муниципального района», из них:
- капитальный ремонт водозаборных скважин сельских поселений, за счет переданных полномочий общая сумма + 5,5 млн. рублей (из них: совх. Выдвиженец + 3,3 млн. рублей; с. Чиганак +1,7 млн. рублей; с. Потьма + 0,5 млн. рублей);
- погашение кредиторской задолженности за 2013 год по объекту «Водозабор г. Ртищево» на сумму 1,3 млн. рублей;
- техническое перевооружение газораспределительной сети по ул. Мира в городе Ртищево на сумму 0,5 млн. рублей;
- техническое обслуживание систем газораспределения и газопотребления  в с. Бельщино и п. Ртищевском сумма 0,1 млн. рублей.
На финансирование топливно – энергетического комплекса – раздела  «0402» направлено 2,0 млн. рублей, из них: 0,3 млн. рублей – реструктуризация задолженности по формированию схемы теплоснабжения города Ртищево и 1,7 млн. рублей – оплата кредиторской задолженности за 2013 год строительно – монтажных и пусконаладочных работ технического перевооружения  котельной № 13.  
По разделу 0409 «Дорожное хозяйство» профинансированы мероприятия муниципальной программы «Развитие транспортной системы в Ртищевском районе на 2014-2016 годы» на общую сумму 15,0 млн. рублей. Из них: за счет переданных полномочий в рамках заключенных Соглашений  -  отремонтированы дороги в сельских поселениях на общую сумму 11,4 млн. рублей и произведен капитальный ремонт улицы Мичурина на сумму 3,6 млн. рублей, за счет средств местного бюджета.  
В рамках других вопросов в области национальной экономики, по разделу «0412» -  выплачены гранты на поддержку малого и среднего предпринимательства, включая фермерские хозяйства на сумму 1,8  млн. рублей.  
На финансирование раздела «Общегосударственные вопросы» направлено 51,3 млн. рублей, или 8 % от всех расходов местного бюджета. В данный раздел включены расходы, связанные с содержанием аппарата управления, структурных подразделений администрации, оплатой исполнительных листов и судебных издержек, а также расходы на временное   социально-бытовое обустройство беженцев из Украины в ПВР на территории муниципального района.
Кроме того, в рамках межбюджетных отношений из бюджета муниципального района в бюджеты поселений перечислено 7,3 млн. рублей, из них: субвенции на воинский учет – 0,9 млн. рублей, дотации – 2,1 млн. рублей, иные межбюджетные трансферты – 4,3 млн. рублей.
На обслуживание муниципального долга (оплата процентов за пользование банковским кредитом) направлено всего 0,8 млн. рублей. 
Очередной финансовый год завершен, органам исполнительной власти удалось выполнить большую  часть  принятых социально – значимых расходных обязательств. В муниципальном районе отсутствует  просроченная задолженность по выплате заработной платы и начислениям на нее в учреждениях, финансируемых из местного бюджета. 

